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Εικόνες που χαρίζει μόνο 

η φύση! 

 

 

 

 

 

 

 
Ένα εντυπωσιακό ουράνιο τόξο, γέμισε τον ορίζοντα των Ιωαννίνων, μετά το 

απογευματινό μπουρίνι. 

Ορατό και ως διπλό από πολλά σημεία του λεκανοπεδίου. 

Δεκάδες χρήστες των κοινωνικών δικτύων έχουν αναρτήσει όμορφα στιγμιότυπα, από 

αυτά που μόνο που η φύση χαρίζει.. 

Μία από τις ωραιότερες φωτογραφίες είναι αυτή του Δημήτρη Σιώτου την οποία 

συνόδευσε με την λεζάντα «Η Παμβώτις στεφανωμένη». 

Πηγή:       epiruspost.gr 

Δασικές Πυρκαγιές: Είναι Ο Γιαλός 

Στραβός Ή Στραβά Αρμενίζουμε; 

 
Με την κλιματική αλλαγή σε εξέλιξη, τυφώνες, 

πλημμύρες, δασικές πυρκαγιές, ξηρασίες 

συμβαίνουν σε ολόκληρο τον πλανήτη με 

αυξανόμενη συχνότητα και ένταση. Ακραία 

καιρικά φαινόμενα μετατρέπονται σε μία καταστροφική κανονικότητα, που απαιτεί 

μέτρα προσαρμογής για την αντιμετώπιση της. 

 του καθ. κ. Δημ. Μαυράκη.  

Υψηλής έντασης καύσωνες, που στο παρελθόν συνέβαιναν μία φορά κάθε 10 έτη ή 

κάθε 50 έτη, όσο αυξάνεται η μέση ατμοσφαιρική θερμοκρασία του πλανήτη, τόσο θα 

αυξάνεται η πιθανότητα εμφάνισής τους (UNEP, EGR2023, p.32). Με την 

θερμοκρασία να έχει αυξηθεί κατά 1 βαθμό C η πιθανότητα εμφάνισης ενός υψηλού 

καύσωνα, που στο παρελθόν ήταν μία φορά κάθε 10 έτη, τώρα έχει αυξηθεί κατά 2,8 

φορές, ενώ για τα 50 έτη έχει αυξηθεί κατά 4,8 φορές! 
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Λαϊκή Συσπείρωση Κόνιτσας – 

Είναι Κριτήριο Για Την 

UNESCO Η Ποιότητα Της 

Ζωής Των Κατοίκων Του 

Γεωπάρκου; 

Η πρόσφατη κατάπτωση του δρόμου στον Ασπροπόταμο στα Άρματα Κόνιτσας 

έρχεται να προστεθεί στις καταπτώσεις και τις ημιτελείς επεμβάσεις στο Εθνικό Δρόμο 

στα Μαστοροχώρια και τους ασυντήρητους και γεμάτους λακκούβες δρόμους. 

Περιφέρεια Ηπείρου και Δήμος Κόνιτσας υπόσχονται άλλη μια φορά άμεση και μόνιμη 

λύση στο πρόβλημα και την ίδια ώρα φωτογραφίζονται με τους αξιολογητές της 

#UNESCO που ήρθαν να αξιολογήσουν την πορεία του Παγκόσμιου Γεωπάρκου 

Βίκου-Αώου. 

Είναι άξιο απορίας αν στα κριτήρια αξιολόγησης των Παγκόσμιων γεωπάρκων της 

#UNESCO παίζει κάποιο ρόλο η ποιότητα της ζωής των κατοίκων της περιοχής των 

πάρκων ή το μόνο που ενδιαφέρει είναι οι πινακίδες οι βιτρίνες οι βόλτες και τα 

φαγοπότια? 
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Χρήστος Σταϊκούρας: Το Νέο 

Δίκτυο Ύδρευσης Άρτας, Πρέβεζας, 

Λευκάδας Και Αιτωλοακαρνανίας 

Θα Εξυπηρετεί Περισσότερους Από 

150.000 Κατοίκους 

 

Με το νέο δίκτυο ύδρευσης σε Άρτα, Πρέβεζα, Λευκάδα και Αιτωλοακαρνανία θα 

εξυπηρετηθούν περισσότεροι από 150.000 κάτοικοι, δήλωσε ο Υπουργός Υποδομών 

και Μεταφορών, Χρήστος Σταϊκούρας κατά την υπογραφή της σύμβασης του έργου: 

«Κατασκευή έργων ύδρευσης των Νομών Πρέβεζας, Άρτας και Λευκάδας», η οποία 

πραγματοποιήθηκε, σήμερα, παρουσία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στο 

Δημαρχείο της Λευκάδας.   
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Ο ΟΦΥΠΕΚΑ Αναδεικνύει Το 

Αρχαιότερο Ζωντανό Πεύκο Της 

Ελλάδας Που Βρίσκεται Στη Βόρεια 

Πίνδο 

 

 

 

 
Στην  εκπόνηση μελέτης ανάδειξης του αρχαιότερου ζωντανού πεύκου της   Ελλάδας 

το οποίο  βρίσκεται σε υψόμετρο  2.000 μέτρων  στο  όρος Σμόλικα  εντός των ορίων 

του Εθνικού Πάρκου Βόρειας Πίνδου. 

Η ηλικία της  λευκόδερμης πεύκης διαμέτρου μεγαλύτερης των 2,30 μέτρων 

μετρήθηκε με τη μέθοδο της δενδροχρονολόγησης (tree – ring dating), που είναι η 

πλέον ακριβής που υπάρχει σήμερα και η πλέον επιστημονική. Από ένα τρυπανίδιο 

μήκους ενός μέτρου, η ηλικία του μετρήθηκε ήταν 1075 ετών, γεγονός που το καθιστά 

το αρχαιότερο ζωντανό πεύκο της Ελλάδας και το δεύτερο γηραιότερο στην Ευρώπη.  

Σκοπός της μελέτης είναι η ανάδειξη του δένδρου με την πρόταση δημιουργίας θέσης 

στάθμευσης αυτοκινήτων στον επαρχιακό δρόμο Γρεβενών – Σαμαρίνας, η δημιουργία 

μονοπατιού μήκους 2 χλμ από το δρόμο ως τη τοποθεσία του δένδρου, η δημιουργία 

θέσης ανάπαυσης (κιόσκι) και η σήμανση με ενημερωτικές για το κοινό πινακίδες. 
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Άρση Των Μέτρων Για Την 

Ευλογιά Προβάτων Και Αιγών 

 

 

 

 

 

Επανέρχεται η κανονικότητα στη μεταφορά αιγοπροβάτων και αποκαθίστανται οι 

εμπορικές σχέσεις με ΕΕ και τρίτες χώρες 

Σας γνωρίζουμε ότι,  κατόπιν θετικής έκβασης της επιζωοτίας ευλογιάς των προβάτων 

και αιγών στη χώρα μας (απουσία εστίας του νοσήματος από τις 07.03.2024), αίρονται 

από 30.06.2024 τα μέτρα στις περαιτέρω απαγορευμένες ζώνες των Π.Ε. Λέσβου, 

Φθιώτιδας, Βοιωτίας, και Ευβοίας οι οποίες ενσωματώθηκαν στο παράρτημα  της 

τροποποιητικής της  Εκτελεστικής  Απόφασης (ΕΕ) 2023/2725 (Εκτελεστική 

Απόφαση (ΕΕ)2024/881/της14ης Μαρτίου 2024).Η εξέλιξη αυτή σηματοδοτεί αφενός 

την άρση των περιοριστικών μέτρων που είχαν επιβληθεί και την επαναφορά στην 

κανονικότητα στις μετακινήσεις αιγοπροβάτων στη χώρα μας και αφετέρου την 

αποκατάσταση των εμπορικών σχέσεων της χώρας μας με τα κράτη μέλη της Ε.Ε. και 

τις τρίτες χώρες. 
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ΟΠΕΚΕΠΕ: 167 Εκατ. € Για Την 

Πληρωμή Εκκαθάρισης Του 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ ανακοινώνει στους δικαιούχους παραγωγούς ότι ολοκληρώθηκε η 

πληρωμή εκκαθάρισης υπολοίπων έτους 2023.Το συνολικό ποσό που πιστώθηκε στους 

λογαριασμούς των δικαιούχων άγγιξε τα 167,170,727,21 ευρώ. 

 

Συγκεκριμένα : 
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ΕΟΔΥ: Άσκηση Επί Χάρτου 

Σχετικά Με Τη Διαχείριση 

Πιθανών Κρουσμάτων Γρίπης 

Των Πτηνών Η5Ν1 Σε 

Ανθρώπους 

 

Η Γρίπη των Πτηνών H5N1 είναι διαδεδομένη σε άγρια πτηνά και φαίνεται ότι 

προκαλεί επιδημίες σε πουλερικά παγκοσμίως. Πρόσφατα, έχουν αναφερθεί 

κρούσματα σε αγελάδες γαλακτοπαραγωγής στις ΗΠΑ, με μέχρι στιγμής τρία 

κρούσματα σε εργαζομένους σε γαλακτοπαραγωγικές μονάδες. 

Παρόλο που ο τρέχων κίνδυνος για τη δημόσια υγεία είναι χαμηλός, οι αρχές δημόσιας 

υγείας παρακολουθούν την κατάσταση προσεκτικά και λαμβάνουν μέτρα για να 

αυξήσουν το επίπεδο ετοιμότητάς τους για έγκαιρη ανίχνευση και απόκριση σε 

περίπτωση κρουσμάτων σε ανθρώπους. 

Η μετάδοση του ιού από άνθρωπο σε άνθρωπο δεν έχει αναφερθεί παγκοσμίως μέχρι 

στιγμής, ωστόσο η ύπαρξη κρουσμάτων σε θηλαστικά αυξάνει την πιθανότητα 

μετάδοσης από άνθρωπο σε άνθρωπο στο μέλλον. 
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Έτοιμοι Να Πετάξουν Οι 

Νεαροί Πελαργοί Της 

Φιλιππιάδας ! 

 

 

 

 

 

Έτοιμοι να  πετάξουν οι νεαροί πελαργοί της Φιλιππιάδας  

Τα φτερά τους δοκιμάζουν οι νεαροί πελαργοί της "διάσημης" φωλιάς των πουλιών της 

Φιλιππιάδας  από την οποία μεταδίδονται ζωντανές εικόνες όλο το 24ωρο μέσω της 

κάμερας του Filoiko. 

Oι τέσσερις  πελαργοί  σε ένα περίπου μήνα θα πρέπει να είναι έτοιμοι για να 

ξεκινήσουν το μακρύ ταξίδι της επιστροφής τους στην Αφρική και  προετοιμάζονται 

για την μεγάλη διαδρομή,όπως σημειώνει σε σχετικό post στο   facebook η 

Δημ.Ραδιοφωνία Πρέβεζας. 

Να θυμίσουμε ότι  ολόκληρο τον Ιούνιο η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρία σε 

συνεργασία με φορείς και εθελοντές μέτρησαν τους λευκούς πελαργούς 

που  φωλιάζουν ακόμη σε αρκετά σημεία της χώρας  ανάμεσά  τους και 

στη  Φιλιππιάδα, το Λούρο και όπου αλλού μπορούν να βρουν φαγητό.  

Η καταγραφή είναι διεθνής , γίνεται μια δεκαετία μετά την προηγούμενη σε 53 χώρες 

από την Ευρώπη, την Βόρεια Αφρική και την Ασία  και θα δώσει πολύτιμα στοιχεία 

για τους πελαργούς οι οποίοι παρά τους κινδύνους που αντιμετωπίζουν παρουσιάζουν 

μια μέτρια αύξηση κυρίως λόγων των μέτρων προστασίας που έχουν  ληφθεί για την 

προστασία των βιότοπων από όπου τρέφονται. 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

Οι αποφάσεις των έξι για τις 

κλιματικά ουδέτερες πόλεις 

 

 

 

 
Με την επιβεβαίωση εκ μέρους των εκπροσώπων και των έξι ελληνικών δήμων 

( Αθήνα,  Θεσσαλονίκη,  Ιωάννινα, Καλαμάτα,  Τρίκαλα,  Κοζάνη) που συμμετέχουν 

στο πρόγραμμα των 100 κλιματικά ουδέτερων και έξυπνων πόλεων της σημασίας που 

έχει η κοινή διεκδίκηση εργαλείων και πόρων προκειμένου να επιτευχθούν οι 

φιλόδοξοι στόχοι της κλιματικής ουδετερότητας που έχουν τεθεί μέχρι το 2030 

ολοκληρώθηκε στα Γιάννενα η συνάντηση εργασίας που πραγματοποιήθηκε με 

πρωτοβουλία του δημάρχου Ιωαννίνων, Θωμά Μπέγκα. 

Στη διάρκειά της οι έξι δήμοι – πιλότοι συζήτησαν την πρόοδο αλλά και τα προβλήματα 

που έχουν αντιμετωπίσει μέχρι στιγμής στην πορεία τους προς την κλιματική 

ουδετερότητα, καταλήγοντας σε χρήσιμα συμπεράσματα για την επόμενα κοινά 

βήματα που πρέπει να γίνουν. 
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Παρουσιάζεται το Σχέδιο 

Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας 

για την Ήπειρο 

 

 

Η Γενική Διεύθυνση Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας σε 

συνεργασία με τη Διεύθυνση Υδάτων Ηπείρου της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας, διοργανώνει ημερίδα διαβούλευσης της 1ης 

Αναθεώρησης του Σχεδίου  Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας (ΣΔΚΠ) του Υδατικού 

Διαμερίσματος Ηπείρου (EL05). 

H ημερίδα πραγματοποιείται την Τετάρτη, 10 Ιουλίου 2024 και ώρα 9:30 π.μ., στην 

Αίθουσα ΤΕΕ Ηπείρου (Αραβαντινού 6-8,  Ιωάννινα), με δυνατότητα συμμετοχής και 

διαδικτυακά και έχει ως στόχο την πληρέστερη ενημέρωση των ενδιαφερομένων 

μερών και του ευρύτερου κοινού επί του Προσχεδίου, καθώς και την καταγραφή 

σχετικών απόψεων και σχολίων.  

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

 

Η ανακύκλωση απέτυχε, 

έρχεται νέο νομοσχέδιο 

 

 

 

Στην παραδοχή της αποτυχίας της κυβέρνησης στο φλέγον ζήτημα της διαχείρισης 

αποβλήτων και της ανακύκλωσης, το οποίο άλλωστε επιβεβαιώνεται και από τα 

αριθμητικά στοιχεία, προχώρησε ουσιαστικά ο γενικός γραμματέας Συντονισμού 

Διαχείρισης Αποβλήτων του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Μανώλης 

Γραφάκος προαναγγέλλοντας την αλλαγή -για τρίτη φορά μέσα σε τέσσερα χρόνια- 

του νομοθετικού πλαισίου. 

«Η ανακύκλωση είναι στάσιμη τα τελευταία χρόνια και ειδικά τα τελευταία πέντε 

χρόνια που η παρούσα κυβέρνηση έχει την ευθύνη, έχουμε και εμείς τις ευθύνες μας. 

Γνωρίζουμε όλοι τι έχει συμβεί, ασχέτως αν δεν το λέμε δημόσια. Όμως τώρα έχει 

έρθει η ώρα που δεν πάει άλλο», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Γραφάκος μιλώντας στη 

συνεδρίαση του Δ.Σ της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ). 
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Από το χωράφι στο ράφι με 

τεράστιο «καπέλο» 

 

 

 

 

 
Μπορεί ο πληθωρισμός να «φρέναρε» τις ανατιμήσεις στα καλοκαιρινά φρούτα, 

ωστόσο η «ψαλίδα» μεταξύ χονδρική και λιανικής τιμής έχει ανοίξει σχεδόν στο 190%. 

Σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για τον Μάιο, σε ετήσια βάση οι ανατιμήσεις στα 

φρούτα έτρεξαν με 1,7% και σε μηνιαία αποκλιμακώθηκαν κατά 3,5%. 

Η πορεία ωστόσο των τιμών εξαρτάται από την παραγωγή σε άμεση συνάρτηση με τις 

καιρικές συνθήκες. Ωστόσο δεν δικαιολογούνται οι τεράστιες αποκλίσεις από το 

χωράφι στο ράφυ με τους παραγωγούς να καταγγέλλουν κερδοσκοπικά παιχνίδια τόσο 

σε βάρους τους, όσο και των καταναλωτών. 

Σύμφωνα με έρευνα του Ελεύθερου Τύπου της Κυριακής, οι καταναλωτές αγοράζουν 

σε υπερδιπλάσια τιμή τα φρούτα εποχής. 
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Στα 2 δισ. ευρώ τα 

δυνητικά οφέλη από την 

αξιοποίηση των περιοχών 

Natura – Η Ελλάδα 

διαθέτει 446 τέτοιες 

περιοχές 

 

 
Τα οικονομικά οφέλη που προκύπτουν από την αξιοποίηση των περιοχών Natura 

αναδεικνύει μελέτη που δημοσιοποίησε η διαΝΕΟσις, με θέμα Βιώσιμος Τουρισμός 

στις περιοχές Natura 2000,  από το βήμα των “Διαλόγων της Νισύρου”, που 

διεξήχθησαν για τρίτη χρονιά στο νησί, από το “Ίδρυμα Γεώργιος Μ Μίχαλος”, υπό 

την αιγίδα της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου. 

Διευθύντρια διαΝΕΟσις Φαίη Μακαντάση: Τα 2 δισ ευρώ μπορεί να φτάσουν τα 

έσοδα από την ορθολογική αξιοποίηση των περιοχών Natura 

Στην παρέμβαση της η  διευθύντρια της διαΝΕΟσις Φαίη Μακαντάση υπενθύμισε πως 

επτά χρόνια πριν, παρόμοια μελέτη διαπίστωνε σε αδρές γραμμές ότι τα οικονομικά 

οφέλη από την αξιοποίηση του 40% των περιοχών αυτών μπορούν να φτάσουν για την 

ελληνική οικονομία σε 2 δισ. ευρώ ετησίως. Η  διευθύντρια της διαΝΕΟσις έκανε λόγο 

για μα ανεκμετάλλευτη ευκαιρία, που όπως εξήγησε, χρήζει προσοχής και διαλόγου με 

τις τοπικές κοινωνίες, αφού η καχυποψία είναι διάχυτη στο άκουσμα της αξιοποίησης 

των περιοχών αυτών με στόχο το κέρδος. 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/apo-to-chorafi-sto-rafi-me-terastio-kap/
https://epirusgate.gr/sta-2-dis-evro-ta-dynitika-ofeli-apo-tin-axiopoiisi-ton-periochon-natura-i-ellada-diathetei-446-tetoies-perioches/


ΕΟΔΥ: Πρώτο κρούσμα λοίμωξης 

από τον ιό του Δυτικού Νείλου – 

Πού εντοπίστηκε 

 

 

 
Ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) ενημερώνει ότι διαγνώστηκε στη 

χώρα μας το πρώτο περιστατικό λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου για την 

περίοδο μετάδοσης 2024, με πιθανότερο τόπο έκθεσης στην Περιφερειακή Ενότητα 

Λάρισας (Δήμο Λαρισαίων). Το περιστατικό παρουσίασε εικόνα ήπιας εγκεφαλίτιδας, 

είχε έναρξη συμπτωμάτων εντός του τελευταίου δεκαημέρου του Ιουνίου 2024 και έχει 

λάβει εξιτήριο από το νοσοκομείο. 

Κρούσματα της λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου εμφανίζονται σε πολλές 

χώρες παγκοσμίως, όπως και σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες, σε ετήσια βάση, συνήθως 

κατά τους καλοκαιρινούς και φθινοπωρινούς μήνες. Από το 2010 και μετά 

εμφανίζονται κρούσματα σχεδόν κάθε χρόνο και στη χώρα μας και -ως εκ τούτου- 

θεωρείται αναμενόμενη η επανεμφάνιση περιστατικών σε κάθε περίοδο μετάδοσης. 

Τον Μάιο 2024 ο ΕΟΔΥ ενημέρωσε τους επαγγελματίες υγείας πανελλαδικά για την 

ανάγκη εγρήγορσής τους για τη νόσο και εξέδωσε σχετικό Δελτίο Τύπου για την 

ενημέρωση του κοινού, με συστάσεις για λήψη μέτρων προφύλαξης από τα κουνούπια. 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 

ΑΠΕ: Σε υψηλά επίπεδα η 

παραγωγή το πρώτο εξάμηνο 

στην Ελλάδα 

 

 

 

 
Σε υψηλά επίπεδα παρέμεινε η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από Ανανεώσιμες 

Πηγές κατά το πρώτο εξάμηνο του 2024, διάστημα κατά το οποίο η χώρα μας πέτυχε 

καλύτερες επιδόσεις ως προς το “πρασίνισμα” του ενεργειακού μείγματος σε σχέση με 

την ΕΕ. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία του ΑΔΜΗΕ για την παραγωγή ρεύματος 

στο διάστημα Ιανουαρίου – Ιουνίου (δεν έχουν πιστοποιηθεί τα δεδομένα Μαΐου – 

Ιουνίου) οι ΑΠΕ (αιολικά, φωτοβολταϊκά και υδροηλεκτρικά) κάλυψαν το 58,1 % της 

παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ενώ το υπόλοιπο καλύφθηκε από τις μονάδες 

φυσικού αερίου (35,6 %) και το λιγνίτη (6,2 %). Η φετινή επίδοση κινείται κοντά στα 

επίπεδα του 2023, όταν οι ΑΠΕ αντιστοιχούσαν στο 58,8 % της παραγωγής, παρά το 

γεγονός ότι εν τω μεταξύ έχουν προστεθεί στο παραγωγικό δυναμικό της χώρας 

δεκάδες μεγαβάτ νέων ΑΠΕ, κυρίως φωτοβολταϊκών. 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/eody-proto-krousma-loimoxis-apo-ton-io-tou-dytikou-neilou-pou-entopistike/
https://epirusgate.gr/ape-se-ypsila-epipeda-i-paragogi-to-proto-examino-stin-ellada/


Nέα Επιτροπή Παρακολούθησης 

Ανεπιτήρητων Παραγωγικών 

Ζώων Στο Δήμο Σουλίου 

 

 

 

Συστήθηκε η νέα τριμελής επιτροπή παρακολούθησης ανεπιτήρητων παραγωγικών 

ζώων του Δήμου Σουλίου η οποία θα αποτελείται από: 

Επιπλέον, η επιτροπή έχει την ευθύνη συγκρότησης συνεργείων από άτομα κατάλληλα 

εκπαιδευμένα και έμπειρα στο χειρισμό παραγωγικών ζώων, προκειμένου να 

προχωρούν στην περισυλλογή των ανεπιτήρητων παραγωγικών ζώων. 

Τα ζώα που περισυλλέγονται θα οδηγούνται στην κτηνοτροφική εκμετάλλευση, θα 

σημαίνονται με ενώτια, θα καταχωρούνται στο μητρώο της εκμετάλλευσης και στην 

Κτηνοτροφική Βάση Δεδομένων και θα βρίσκονται υπό κτηνιατρική παρακολούθηση 

Τον εκάστοτε αρμόδιο Αντιδήμαρχο, με αναπληρωτή του τον νόμιμα αναπληρούντα 

αυτόν. 

Τον Πρόεδρο Τοπικού Συμβουλίου της κάθε Κοινότητας, στην χωρική αρμοδιότητα 

της οποίας εντοπίζονται τα ανεπιτήρητα παραγωγικά ζώα, Τον Δημοτικό Υπάλληλο Γ. 

Π. , ΠΕ7 Περιβαλλοντολόγων, και αναπληρωτή του την Δημοτική Υπάλληλο Ε. Β. , 

ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού. 

Έργο της επιτροπής, είναι η μέριμνα για την περισυλλογή, μεταφορά, φύλαξη, 

διατροφή και διατήρηση των ανεπιτήρητων ζώων, μέχρι την ολοκλήρωση των 

διαδικασιών για την καθ΄ οιονδήποτε τρόπο εκποίηση ή σφαγή ή επιστροφή τους στον 

ιδιοκτήτη τους. 

Περισσότερα:       diavouleusi.gr 

Λευκάδα : Γέφυρα ζωής για τραυματισμένη 

χελώνα caretta – caretta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μια ολόκληρη γέφυρα ζωής στήθηκε από χθες προκειμένου να σωθεί η 

χελώνα  caretta-caretta η οποία είχε μπλεχτεί , που  αλλού, σε δίχτυα ανοιχτά της 

Παλαίρου. 

Τα παιδιά  από την sunsail  η Catherine και ο Tom ήταν οι σωτήρες της. Την έβαλαν 

στο σκάφος ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ και την μετέφεραν στην μαρίνα της Λευκάδας όπου την 

περίμεναν για να την φροντίσουν και να την μεταφέρουν στον τελικό της προορισμό 

που δεν είναι άλλος από το σύλλογο για την προστασία της θαλάσσιας 

χελώνας  ΑΡΧΕΛΩΝ . 

Περισσότερα:       lefkadapress.gr 

 

https://diavouleusi.gr/2024/07/05/n%ce%ad%ce%b1-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%84%cf%81%ce%bf%cf%80%ce%ae-%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%ce%ba%ce%bf%ce%bb%ce%bf%cf%8d%ce%b8%ce%b7%cf%83%ce%b7%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%84%ce%ae%cf%81/
https://lefkadapress.gr/kirioteres/leykada-gefyra-zois-gia-traymatismeni-chelona-caretta-caretta/


Albania Overboard: 

Κολυμβητική εκδήλωση για την 

Προστασία της Θαλάσσιας Ζωής 

 

 

 

 

Το Σάββατο 14 Σεπτεμβρίου θα πραγματοποιηθεί η κολυμβητική εκδήλωση Albania 

Overboard. Πρόκειται για το κολύμπι τριών χλμ. μεταξύ δύο κρατών: το πέρασμα από 

τις Αλβανικές Ακτές (Εξαμίλι) στην Κέρκυρα (Άγιο Στέφανο). Περίπου 70 αθλητές θα 

κολυμπήσουν το στενό για να ευαισθητοποιήσουν και να στηρίξουν την προστασία της 

θαλάσσιας ζωής στο Ιόνιο και όχι μόνο!     

Περισσότερα:       corfupress.com 

 

Κέρκυρα: «Τινάχτηκε» στον 

αέρα ο σχεδιασμός για το νερό! 

– «Σε μηδενική βάση»… Τις 

πταίει; 

 

 

 

 

 

«Η ύδρευση της Κέρκυρας θα εξεταστεί από μηδενική βάση», είπε ο Κυριάκος 

Μητσοτάκης στον Γιάννη Τρεπεκλή κατά τη διάρκεια της τελετής εγκαινίων του 

έργου δημιουργίας νέου αγωγού από το νομό Ηπείρου προς Λευκάδα, Άρτα και 

Πρέβεζα. 

Η δήλωση του αυτή έφερε τα πάνω κάτω, καθώς ο σχεδιασμός όπως είναι γνωστό για 

την ύδρευση της Κέρκυρας έρχεται από παλιά και αφορά το έργο των φραγμάτων! 

Η δήλωση Μητσοτάκη 

Στην ομιλία του ο Κ. Μητσοτάκης είπε για την ύδρευση της Κερκυρας: “Μιας και 

μιλήσαμε για το νερό, κ. Περιφερειάρχα, λέγοντάς σας ότι η ύδρευση της Κέρκυρας θα 

είναι η επόμενη μεγάλη πρόκληση, την οποία θέλουμε να την εξετάσουμε και πάλι, 

από μηδενική βάση, για να δούμε πώς θα μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε και αυτό το 

ζήτημα με τρόπο ουσιαστικό, μόνιμο και βιώσιμο. Με το καλό, να βρεθούμε και πάλι 

εδώ για την επίσημη παράδοση αυτού του τόσο σημαντικού έργου”. 

Περισσότερα:       corfutvnews.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf%cf%83%ce%b5%ce%bb%ce%b9%ce%b4%ce%bf/albania-overboard-%ce%ba%ce%bf%ce%bb%cf%85%ce%bc%ce%b2%ce%b7%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b5%ce%ba%ce%b4%ce%ae%ce%bb%cf%89%cf%83%ce%b7-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%83/
https://corfutvnews.gr/kerkyra-tinachtike-ston-aera-o-schediasmos-gia-to-nero-se-mideniki-vasi-tis-ptaiei/


Θαλάσσιες Χελώνες Στα Ρηχά 

Του Λιμανιού Της Πρέβεζας ! 

 

 

 

 

Η εμφάνιση μιας  ή κάποιες μέρες και περισσότερων  θαλάσσιων χελωνών στο λιμάνι 

της Πρέβεζας ,  αποτελεί σημείο αναφοράς για τους επισκέπτες της πόλης οι οποίοι 

έχουν την ευκαιρία να   θαυμάσουν από κοντά ένα  σπάνιο είδος θαλάσσιας ζωής . 

Η χελώνα ακολουθώντας την συγκεκριμένη διαδρομή ανάμεσα στις βάρκες και τα 

σκάφη δείχνει απόλυτα εξοικειωμένη με την ανθρώπινη παρουσία  κάνοντας 

ανενόχλητη τις βόλτες της. 

Ο Αμβρακικός Κόλπος αποτελεί σημαντικό  πεδίο τροφοληψίας όλο το χρόνο  για τις 

θαλάσσιες χελώνες Καρέτα-Καρέτα  συνδέοντας τουλάχιστον τέσσερις 

αναπαραγωγικούς πληθυσμούς στη Μεσόγειο ενώ πιο πρόσφατα επιβεβαιώθηκε και η 

παρουσία πράσινων χελωνών. 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

Ιωάννινα: Κόβονται Άρρωστα Πλατάνια Στο Μώλο 

....[Φωτό] 

 

 

 

 

 

 

 

Υπεραιωνόβια πλατάνια που έχουν προσβληθεί από τη νόσο του μεταχρωματικού 

έλκους κόπηκαν σήμερα το πρωί   στην παραλίμνια περιοχή από εξειδικευμένα 

συνεργεία του Δήμου Ιωαννιτών  σε συνεργασία με το Δασαρχείο . 

Το πιο όμορφο τμήμα της πόλης των Ιωαννίνων δυστυχώς έχει αρχίσει να αλλάζει όψη 

και σύμφωνα με πληροφορίες    10  περίπου πλατάνια  κόπηκαν σήμερα   και 

αναμένεται  η κοπή και άλλων  έως και τις 10 Ιουλίου . 

Μεταχρωματικό έλκος πλατάνου 

Το παθογόνο αυτό αποτελεί μια τεράστια απειλή για τα πλατάνια της Ελλάδας και θα 

πρέπει να επιδιωχθεί με κάθε τρόπο η άμεση αντιμετώπισή του. 

Το πλέον εμφανές σύμπτωμα είναι ο ξαφνικός μαρασμός ενός τμήματος της κόμης. 

Αυτό εμφανίζεται συνήθως την άνοιξη και το καλοκαίρι, που οι ανάγκες του φυτού σε 

νερό είναι αυξημένες.  

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_785.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_694.html


«Διακοπή Υλοποίησης Έργων 

Υποδομής Διανομής Φυσικού 

Αερίου Στην Περιοχή Των 

Ιωαννίνων» Για Ποιο Λόγο; 

 

 

 

 

 
Ερώτηση στη Βουλή από τον Ιωάννη Τσίμαρη  

Ερώτηση  προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κατέθεσε ο βουλευτής του 

ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής Ν. Ιωαννίνων κ. Ιωάννης Τσίμαρης και συνυπογράφων 

ο βουλευτής Ν.Ηρακλείου και υπεύθυνος του Κ.Τ.Ε. Ενέργειας κ. Φραγκίσκος 

Παρασύρης με θέμα την διακοπή εργασιών στα έργα υποδομής διανομής φυσικού 

αερίου στην περιοχή των Ιωαννίνων.  

Στην ερώτηση οι βουλευτές έθεσαν το ζήτημα της διακοπής των εργασιών υλοποίησης 

των έργων υποδομής διανομής φυσικού αερίου ενώ το έργο είναι συμβασιοποιημένο 

από το 2022 με συγχρηματοδοτούμενο προϋπολογισμό 14,8 εκατ.€( χωρίς Φ.Π.Α.), εκ 

των οποίων το ποσό της επιχορήγησης από το Π.Δ.Ε. ανέρχεται στα 9,7 εκατ.€ και το 

χρονοδιάγραμμα για το πέρας των εργασιών οριζόταν για τα τέλη του 2023. Την 

σύμβαση του έργου υπέγραψε η Δ.Ε.Δ.Α. (Δημόσια Επιχείρηση Διανομής Αερίου), η 

οποία πλέον έχει μεταβιβαστεί σε Ιταλικό όμιλο με την επωνυμία Ena-On Eda. 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

Μέτρα τώρα για τη στήριξη της 

κτηνοτροφίας ζητά το ΚΚΕ, με 

ερώτηση του Ν. Έξαρχου 

 

 

 

 

Να μειωθεί το κόστος παραγωγής των κτηνοτρόφων με αφορολόγητο πετρέλαιο, 

μείωση της τιμής του ρεύματος, επιδότηση των ζωοτροφών, να αναπληρωθεί το χαμένο 

εισόδημα των κτηνοτρόφων και να εξασφαλιστούν αποζημιώσεις στο 100% των 

ζημιών σε κτηνοτροφικό κεφάλαιο από όλους τους κινδύνους και τις νόσους, χωρίς 

τους κόφτες του κανονισμού του ΕΛΓΑ και τέλος να σταματήσουν οι ελληνοποιήσεις 

γάλακτος και κρέατος και να εξασφαλιστούν κατώτερες εγγυημένες τιμές στα προϊόντα 

των κτηνοτρόφων ζητά με ερώτησή του προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων ο Βουλευτής Ιωαννίνων του ΚΚΕ Έξαρχος Νίκος 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_228.html
https://epirusgate.gr/metra-tora-gia-ti-stirixi-tis-ktinotrofias-zita-to-kke-me-erotisi-tou-n-exarchou/


Εκδήλωση της «Συμμαχίας για 

τον Αμβρακικό» στην Άρτα, σε 

συνεργασία με το Πανεπιστήμιο 

Ιωαννίνων 

 

 

 
Μετά τη επικύρωση της «Συμμαχίας για τον Αμβρακικό», η Περιβαλλοντική 

Οργάνωση iSea, το Tethys Research Institute, ο ΑΡΧΕΛΩΝ, η Ελληνική Ορνιθολογική 

Εταιρεία, το Τμήμα Γεωλογίας και το Τμήμα Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών του 

Πανεπιστημίου Πατρών, μαζί με το Blue Marine Foundation, διοργανώνουν εκδήλωση 

με στόχο την παρουσίαση της συλλογικής τους προσπάθειας και των επόμενων 

βημάτων τους στην περιοχή του Αμβρακικού Κόλπου, που θα πραγματοποιηθεί στις 12 

Ιουλίου 2024, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων (παράρτημα της Άρτας). 

Η εκδήλωση θα λάβει χώρα στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων στην Άρτα, 

στις 12:00, στο πλαίσιο του προγράμματος «Συμβάλλοντας στην αποτελεσματική 

διαχείριση του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Αμβρακικού Κόλπου». 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 

Πρωτοποριακή χημική μέθοδο 

για την ανακύκλωση των 

υφασμάτων 

 

 

 

 

 

 

Μια νέα χημική μέθοδος που ανέπτυξαν επιστήμονες από το Πανεπιστήμιο του 

Ντέλαγουερ στις ΗΠΑ, μπορεί να διαχωρίσει άμεσα τα υλικά από τα οποία 

αποτελούνται τα υφάσματα αντιμετωπίζοντας μια βασική πρόκληση 

στην ανακύκλωσή τους, την ώρα που σε παγκόσμιο επίπεδο λιγότερο από το 0,5% 

των υφασμάτινων αποβλήτων ανακυκλώνεται. Η έρευνα δημοσιεύθηκε στο 

περιοδικό «Science Advances». 

Πολυεστέρας, νάιλον, βαμβάκι, spandex είναι υλικά που χρησιμοποιούνται 

σε υφάσματα μεικτής σύνθεσης, ωστόσο αυτή η ανάμειξη υλικών δυσχεραίνει την 

προσπάθεια ανακύκλωσης των ρούχων και μείωσης των απορριμμάτων της μόδας. 

Υπολογίζεται ότι παράγονται περίπου 92 εκατομμύρια τόνοι υφασμάτινων 

αποβλήτων παγκοσμίως κάθε χρόνο και λιγότερο από το 0,5% αυτών ανακυκλώνεται 

με αποτέλεσμα η συντριπτική πλειοψηφία τους να αποτεφρώνεται ή να καταλήγει σε 

χώρους υγειονομικής ταφής. Αυτό, σύμφωνα με τους ερευνητές, οφείλεται εν μέρει 

στο γεγονός ότι τα περισσότερα υφάσματα περιέχουν μείγμα ινών. Η ανακύκλωση 

μικτών υφασμάτων απαιτεί διαχωρισμό αυτών των διαφορετικών ινών, μια διαδικασία 

που δεν είναι εφικτή σε βιομηχανική κλίμακα. 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 

 

https://epirusgate.gr/ekdilosi-tis-symmachias-gia-ton-amvrakiko-stin-arta-se-synergasia-me-to-panepistimio-ioanninon/
https://epirusgate.gr/protoporiaki-chimiki-methodo-gia-tin-anakyklosi-ton-yfasmaton/


Ζήτηση Ελληνικών Ακτινιδίων 

Για Εισαγωγή Σε Βραζιλία Από 

Μεγάλη Εταιρεία Του Κλάδου 

 

 

 

 

Το Επιμελητήριο Άρτας ενημερώνει τους Αρτινούς παραγωγούς και επιχειρήσεις που 

κινούνται στον κλάδο του ακτινιδίου, για το ενδιαφέρον από την εταιρεία Silvestrin 

Frutas, (www.silvestrin.com) προκειμένου να λάβει πληροφορίες με ελληνικές 

εταιρείες παραγωγής και τυποποίησης Ακτινιδίων. Σκοπός της επικοινωνίας τους είναι 

να συνάψουν επιχειρηματική συνεργασία με 2-3 ποιοτικούς προμηθευτές, μέσω 

δημοπρασίας, προκειμένου να εξασφαλίσουν συνέπεια στις προμήθειες. Σας 

παραθέτουμε τον σύνδεσμο για πληροφορίες:  

 https://agora.mfa.gr/applications/application/8168 

Περισσότερα:       ixotisartas.gr 

 

Διάλεξη στο ΑΜΑ από τον 

καθηγητή Θεοδόση Τάσιο 

 

 

 

 

 

 

Ο Σύλλογος Αστρονομίας και Διαστήματος Άρτας Αστρολάβος, ο Δήμος Αρταίων και 

η Εφορεία Αρχαιοτήτων Άρτας σας προσκαλούν στην ομιλία του διεθνούς κύρους 

πολιτικού μηχανικού, ομότιμου καθηγητή του Ε.Μ.Π. κ. Θεοδόση Π. Τάσιου, με θέμα 

«Οι Γέφυρες των Αρχαίων Ελλήνων», που θα πραγματοποιηθεί στον αύλειο χώρο του 

Αρχαιολογικού Μουσείου Άρτας την Παρασκευή 12 Ιουλίου και ώρα 21:00. 

Ο κ. Θεοδόσης Π. Τάσιος είναι ένας από τους κορυφαίους επιστήμονες της χώρας μας 

με πολυάριθμες κατασκευές και δάσκαλος χιλιάδων μηχανικών, ενώ έχει διαπρέψει και 

σε θέματα φιλοσοφίας, ιστορίας, παιδείας και γλώσσας. 

Η πόλη μας, η Άρτα, είναι απόλυτα συνυφασμένη με την επαγγελματική 

δραστηριότητα του καθηγητή, διότι αφενός είναι ο μελετητής και κατασκευαστής της 

νέας γέφυρας του Αράχθου το 1959 και αφετέρου συνέβαλε ουσιαστικά στη 

συντήρηση της Ιστορικής Γέφυρας στις αρχές της δεκαετίας του 1980, και στην 

επίλυση των προβλημάτων που είχαν παρουσιαστεί στα βάθρα της. 

Περισσότερα:       maxitisartas.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://agora.mfa.gr/applications/application/8168
https://ixotisartas.gr/%ce%b6%ce%ae%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7-%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%b7%ce%bd%ce%b9%ce%ba%cf%8e%ce%bd-%ce%b1%ce%ba%cf%84%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%b4%ce%af%cf%89%ce%bd-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%ce%b5%ce%b9%cf%83%ce%b1/
https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=2&id=32316


Η επεξεργασία μαλλιού ένα 

επιπλέον έσοδο για τους 

κτηνοτρόφους μας! 

 

 

 

Παρουσιάστηκε σε «υπαίθριο εργαστήριο» στο ακριτικό Δολό Πωγωνίου από 

Ευρωπαίους και Έλληνες ειδικούς… 

Την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά την αξία του πρόβειου μαλλιού και τους 

τρόπους αξιοποίησής του για την κατασκευή υφαντών και ρούχων, είχαν όσοι 

βρέθηκαν το Σάββατο στο αγροτουριστικό συγκρότημα Κωσταρά στο ακριτικό Δολό 

Πωγωνίου.  

Εκεί, σ’ ένα βιωματικό υπαίθριο εργαστήριο Έλληνες και Ευρωπαίοι, γνώστες της 

επεξεργασίας μαλλιού παρουσίασαν ολόκληρο τον κύκλο του (κούρεμα, διαλογή, 

πλύσιμο, βάψιμο, λανάρισμα, γνέσιμο…), ενώ ακολούθησε επίδειξη και εκμάθηση σε 

αργαλειούς, κρατώντας αμείωτο το ενδιαφέρον των συμμετεχόντων, οι οποίοι είχαν 

την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις σχετικά με την πατροπαράδοτη επεξεργασία του 

μαλλιού. 

Στην πράξη λοιπόν αποδείχθηκε ότι πρόκειται για μια ολόκληρη επιστήμη, την οποία 

οφείλουμε να διατηρήσουμε, να προστατεύσουμε και να αναδείξουμε για να μη χαθεί 

στο πέρασμα του χρόνου. Εξάλλου, αυτός ήταν και ο σκοπός της πολύ ενδιαφέρουσας 

εκδήλωσης που συνδιοργανώθηκε από το «Αγρόκτημα Κωσταρά» και την Ευρωπαϊκή 

Ένωση Μαλλιού (European Wool Association).  

 Ενδιαφέρουσες εισηγήσεις… 

Περισσότερα:       proinoslogos.gr 

«1η Αναθεώρηση του Σχεδίου 

Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας 

Λεκανών Απορροής Ποταμών Ιονίων» 

 

 

 
Η Γενική Διεύθυνση Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σε 

συνεργασία με τη Διεύθυνση Υδάτων Ιονίου της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, σας προσκαλούν στην Ημερίδα 

Διαβούλευσης µε θέμα: «1η Αναθεώρηση του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων 

Πλημμύρας Λεκανών Απορροής Ποταμών Ιονίων Νήσων», με στόχο την πληρέστερη 

ενημέρωση του κοινού και την καταγραφή απόψεων. 

Περισσότερα:       corfupress.com 

 

 

 

 

https://www.proinoslogos.gr/kyria-themata/8-deytero-thema/86833-%CE%B7-%CE%B5%CF%80%CE%B5%CE%BE%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1-%CE%BC%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%B9%CE%BF%CF%8D-%CE%AD%CE%BD%CE%B1-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%80%CE%BB%CE%AD%CE%BF%CE%BD-%CE%AD%CF%83%CE%BF%CE%B4%CE%BF-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%82-%CE%BA%CF%84%CE%B7%CE%BD%CE%BF%CF%84%CF%81%CF%8C%CF%86%CE%BF%CF%85%CF%82-%CE%BC%CE%B1%CF%82
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7-%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/1%ce%b7-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%b8%ce%b5%cf%8e%cf%81%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%bf%cf%85-%cf%83%cf%87%ce%b5%ce%b4%ce%af%ce%bf%cf%85-%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%87%ce%b5%ce%af%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%b7/


Κτηματολόγιο στην Κέρκυρα: 

Πώς θα δηλώσετε ψηφιακά 

χωρίς έξοδα τοπογραφικού. 

 

 

 

 

 

Οι ιδιοκτήτες της Κέρκυρας έχουν μια τελευταία ευκαιρία για να κατοχυρώσουν 

την περιουσία τους στο Κτηματολόγιο, αφού εκπνέει η προθεσμία δηλώσεων 

ΚΕΡΚΥΡΑ. Για τη διευκόλυνση των πολιτών το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

και το Ελληνικό Κτηματολόγιο ενεργοποίησαν ένα νέο ψηφιακό εργαλείο στη 

διεύθυνση https://dilosi.ktimatologio.gr , μέσω του οποίου όλοι οι πολίτες μπορούν 

χωρίς να απαιτείται μηχανικός και έξοδα, να δηλώσουν την περιουσία τους γρήγορα 

και μέσω του διαδικτύου. 

Γρήγορες ψηφιακές δηλώσεις στο Κτηματολόγιο από τη νέα εφαρμογή του 

Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης https://dilosi.ktimatologio.gr . 

Μετά από πολλές παρατάσεις, οι ιδιοκτήτες της Κέρκυρας έχουν μια τελευταία 

ευκαιρία για να κατοχυρώσουν την περιουσία τους στο Κτηματολόγιο, αφού εκπνέει η 

προθεσμία δηλώσεων, με την κυβέρνηση να διαμηνύει πως δεν υπάρχει άλλος χρόνος 

και καμία άλλη δυνατότητα παράτασης. 

Τα βήματα υποβολής 

Περισσότερα:       enimerosi.com 

 

Αδυναμία μεταφοράς και 

διαχείρισης των ξερόχορτων 

 

 

 

 

 

 

Ακόμη και όταν οι πολίτες είναι συνεπείς δεν υπάρχουν διαθέσιμοι και πιστοποιημένοι 

χώροι απόρριψης των ξερόχορτων. 

Τη δήλωση έκανε στην ΕΡΑ Ιωαννίνων ο αρμόδιος αντιδήμαρχος Ευθύμιος 

Χρυσοστόμου με αφορμή την υποχρέωση δημοτών κατεχόντων  ακινήτων να 

δηλώσουν στο Μητρώο Καθαρισμού Οικοπέδων τις ενέργειές τους. 

Ο κ. Χρυσοστόμου τόνισε ότι το πλαίσιο παραμένει ασαφές και πάντως οι Δήμοι δεν 

έχουν τη δυνατότητα ούτε καν μεταφοράς των υπολειμμάτων συνιστώντας 

στους κατόχους αστικών και περιαστικών ακινήτων να στοιβάξουν τα ξερόχορτα στο 

κέντρο των χωραφιών τους. 

Πηγή:       ertnews.gr 

 

 

 

 

https://dilosi.ktimatologio.gr/
https://dilosi.ktimatologio.gr/
https://enimerosi.com/news/89079/ktimatologio-stin-kerkura-pos-tha-dilosete-psifiaka-xoris-eksoda-topografikou
https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/ioanina/adynamia-metaforas-kai-diaxeirisis-ton-kseroxorton/


Πρόστιμο για φωτιά στον ΧΥΤΑ 

Ελληνικού 

 

 

 

 

 

 

Διοικητικό πρόστιμο 1.953 ευρώ επιβλήθηκε από ανακριτικούς υπαλλήλους της 

Πυροσβεστικής Υπηρεσίας  Ιωαννίνων σε εταιρεία διαχείρισης απορριμμάτων. 

Το πρόστιμο ήταν απόρροια πυρκαγιάς που εκδηλώθηκε εντός του χώρου υγειονομικής 

ταφής απορριμμάτων στο Ελληνικό. 

Η φωτιά στον ΧΥΤΑ Ελληνικού εκδηλώθηκε την Κυριακή, ευτυχώς χωρίς να πάρει 

μεγάλες διαστάσεις. 

Αξιοσημείωτο είναι ότι για το γεγονός αυτό δεν υπήρξε καμία ενημέρωση από τον 

ΦΟΔΣΑ ο οποίος έχει και την ευθύνη για την λειτουργία των έργων διαχείρισης 

απορριμμάτων. 

Πηγή:       epiruspost.gr 

 

Διονύσης Γκούτης Στο 

«BraveNewMetals»: Η Ελλάδα 

Διαθέτει Ανταγωνιστικό 

Πλεονέκτημα Στην Αξιοποίηση 

Του Ορυκτού Πλούτου 

 

 
Ο Γενικός Διευθυντής της Ελληνικής Αρχής Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών 

(ΕΑΓΜΕ), κ. Διονύσης Γκούτης φιλοξενήθηκε στην εκπομπή του ΑΝΤ1 

«BraveNewGreece» με τίτλο «BraveNewMetals». 

Στην εκπομπή περιγράφηκε ο σημαντικός ρόλος που διαδραματίζει η αξιοποίηση του 

ορυκτού μας πλούτου στην Πράσινη Μετάβαση και τις Νέες Τεχνολογίες και πως ο 

κρυμμένος στο ελληνικό υπέδαφος «θησαυρός» μπορεί να συμβάλει στην ανάπτυξη 

της εθνικής οικονομίας.  

Ο κ. Γκούτης είχε μεταξύ άλλων την δυνατότητα να «συστήσει» την ΕΑΓΜΕ η οποία 

«αποτελεί τον επίσημο θεσμικό φορέα της χώρας για την έρευνα και την αξιοποίηση 

των ορυκτών πρώτων υλών» ενώ τόνισε ότι «η Ελλάδα μπορεί και έχει ένα 

ανταγωνιστικό πλεονέκτημα στο να συμβάλει καταλυτικά στην απεξάρτηση της 

Ευρώπης από τρίτες χώρες όσον αφορά στον εφοδιασμό ορυκτών πρώτων υλών». 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/prostimo-gia-fotia-ston-chyta-elliniko/
https://www.epiruspost.gr/prostimo-gia-fotia-ston-chyta-elliniko/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/bravenewmetals.html


Εξήντα επιστήμονες έθεσαν τον 

Σαραντάπορο στο μικροσκόπιο 

 

 

 

 

 

 

 

Εκτεταμένη έρευνα πεδίου πραγματοποίησε στον Σαραντάπορο μεγάλη 

διεπιστημονική ομάδα από την Ελλάδα, την Αλβανία, την Αυστρία, την Γερμανία, την 

Ιταλία, τη Σλοβενία, τη Ρουμανία, την Ελβετία και τις ΗΠΑ. 

Κοινός στόχος είναι να τεθεί ολόκληρη η λεκάνη απορροής του Αώου, στην Ελλάδα 

και την Αλβανία, υπό ενιαίο καθεστώς προστασίας με τη δημιουργία ενός 

Διασυνοριακού Εθνικού Πάρκου Άγριου Ποταμού, το οποίο θα είναι μοναδικό στην 

Ευρώπη. 

Περισσότεροι από εξήντα επιστήμονες, συνοδευόμενοι από δημοσιογράφους, 

φωτογράφους, ακτιβιστές και καλλιτέχνες, φιλοξενήθηκαν στο χωριό της 

Βούρμπιανης, στα Μαστοροχώρια του Δήμου Κόνιτσας, στην καρδιά της Βόρειας 

Πίνδου. Οι ερευνητές προσέγγισαν περισσότερα από 50 χλμ. ποταμού και ρεμάτων, 

αποκαλύπτοντας το πλούσιο μωσαϊκό της ζωής. Δουλεύοντας σε ομάδες, οι 

επιστήμονες μελέτησαν ψάρια, πουλιά, φυτά, πεταλούδες, ακρίδες, 

βενθικάμακροασπόνδυλα, θηλαστικά, νυχτερίδες, φυσικοχημικά και 

υδρομορφολογικά χαρακτηριστικά του ποταμού, ενώ δύο κοινωνικοί επιστήμονες 

παρακολούθησαν και κατέγραψαν τον τρόπο εργασίας των υπόλοιπων ομάδων. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

Έρευνα της Επιτροπής 

Ανταγωνισμού για τις 

ζωοτροφές 

 

 

 

 

 

Στο μικροσκόπιο της Επιτροπής Ανταγωνισμού (ΕΑ) μπαίνει ο κλάδος των 

ζωοτροφών, ξεκινώντας χαρτογράφηση του κλάδου, με σκοπό τη διερεύνηση και την 

εμβάθυνση στις συνθήκες ανταγωνισμού, που επικρατούν. 

Ειδικότερα, οι ζωοτροφές (από κοινού με τα κτηνιατρικά φαρμακευτικά προϊόντα 

ΚΦΠ) εκπροσωπούν το 75% του κόστους στην κτηνοτροφία, ενώ ο δείκτης τιμών 

σύνθετων ζωοτροφών αυξήθηκε κατά 33% από το 2020 έως το τρίτο τρίμηνο του 2023. 

Συνθήκες ανταγωνισμού στον αγροδιατροφικό τομέα στην Ελλάδα και ειδικότερα στην 

εφοδιαστική αλυσίδα βασικών τροφίμων 

Έρευνα της Επιτροπής Ανταγωνισμού και για τα κτηνιατρικά φάρμακα 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

 

 

https://www.epiruspost.gr/exinta-epistimones-ethesan-ton-sarant/
https://www.epiruspost.gr/ereyna-tis-epitropis-antagonismoy-gi/


Νέος μύλος με τις πληρωμές του 

ΟΠΕΚΕΠΕ 

 

 

 

 

 

 

Ένα αδιανόητο περιστατικό ερευνούν οι αρμόδιες αρχές, καθώς αγρότης φέρεται να 

έλαβε 14 εκατομμύρια ευρώ σε επιδοτήσεις για βιολογικές καλλιέργειες. 

Όπως ανέφερε ο ΣΚΑΙ έγινε καταγγελία στη λίστα του ΟΠΕΚΕΠΕ, ενώ όπως 

αναφέρθηκε η κατάσταση εμπλέκεται ακόμη περισσότερο καθώς αντί για το ΑΦΜ του 

αγρότη φάνηκε το ΑΦΜ του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Σύμφωνα με το ilialive.gr έχουν πάρει… φωτιά τα γραφεία των φορέων που 

εμπλέκονται στο σκέλος των επιδοτήσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ, είτε στον οργανισμό, είτε 

στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, από την στιγμή που ο πρόεδρος της Εθνικής 

Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ) κ. Παύλος Σατολιάς, αλλά και 

αναρτήσεις στα social media, παρουσιάζουν αγρότη από το δήμο Ήλιδας να έχει λάβει 

επιδοτήσεις ύψους 14 εκατ. ευρώ, για βιολογικά προϊόντα. Λίγο αργότερα βρέθηκε και 

άλλο έγγραφο που έκανε αναφορά για 19 εκατ. ευρώ. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

Νέα Επέκταση Του Δικτύου Καφέ Κάδων Στους 

Κωστακιούς Και Στη Φιλοθέη: Μαζί Για Μια 

Καθαρή Άρτα 

 

 

 

 

 

 

Το πρόγραμμα τοποθέτησης Καφέ Κάδων (Βιοαποβλήτων) στο Δήμο Αρταίων 

επεκτείνεται στους Κωστακιούς, ενισχύοντας με αυτό τον τρόπο τις προσπάθειες για 

μια πιο καθαρή και βιώσιμη πόλη. Οι καφέ κάδοι αποτελούν μια σημαντική 

πρωτοβουλία του Δήμου για την προώθηση της ανακύκλωσης και τη μείωση των 

απορριμμάτων στην πόλη. Αυτή η επέκταση αποτελεί την τέταρτη φάση του 

προγράμματος, το οποίο ξεκίνησε με την τοποθέτηση των καφέ κάδων στην περιοχή 

Τριγώνου, στην Περιφερειακή οδό έως και τη Θειακογιάννη και στην οδό Γώγου 

Μπακόλα και έχει ήδη αποδειχθεί εξαιρετικά επιτυχημένο. Θα ακολουθήσει η 

τοποθέτηση καφέ κάδων στη Φιλοθέη (Καλαμιά - Χαλκιάδες). 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/neos-mylos-me-tis-pliromes-toy-opekepe/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_277.html


Αντικαθιστά 5.000 υδρόμετρα ο 

Δήμος Αρταίων 

 

 

 

 

 

 

Η ΔΕΥΑΑ στα πλαίσια εκσυγχρονισμού των δικτύων ύδρευσης και των παρεχόμενων 

υπηρεσιών προς τους πολίτες, προχωρά εντός των προσεχών ημερών στην 

αντικατάσταση πέντε χιλιάδων (5.000) συμβατικών υδρομέτρων με ψηφιακά 

υδρόμετρα που διαθέτουν ενσωματωμένη διάταξη μετάδοσης δεδομένων. 

 Η αντικατάσταση των υδρομέτρων θα πραγματοποιηθεί χωρίς καμία οικονομική 

επιβάρυνση για τους πολίτες. Η όλη διαδικασία θα καλυφθεί από τη ΔΕΥΑΑ, 

διασφαλίζοντας έτσι ότι οι κάτοικοι της περιοχής δεν θα αντιμετωπίσουν κανένα 

επιπλέον κόστος. 

Η έναρξη των εργασιών ξεκίνησε από την περιοχή του Τριγώνου και αναμένεται να 

έχει ολοκληρωθεί στην περιοχή αυτή έως το τέλος του έτους. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

 

Πυροπροστασία/ Παράταση Στην 

Υποβολή Των Δηλώσεων 

 

 

 

 

 

 

Ο Δήμος Ιωαννιτών, στα πλαίσια της αντιπυρικής περιόδου τρέχοντος έτους 

(1η Μαΐου – 31η Οκτωβρίου) γνωστοποιεί σε όλους τους ιδιοκτήτες, νομείς, 

επικαρπωτές, μισθωτές και υπομισθωτές οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων 

χώρων ότι, σύμφωνα με την από 28/6/2024 Ανακοίνωση του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας,   

έχει δοθεί παράταση της προθεσμίας υποβολής υπεύθυνων δηλώσεων ως 

προς την εκπλήρωση των υποχρεώσεων πυροπροστασίας των ιδιοκτησιών 

τους στην ηλεκτρονική πλατφόρμα: akatharista.apps.gov.gr. μέχρι τις 

15.07.2024.  

 Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/antikathista-5-000-ydrometra-o-dimos-artai/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_610.html


«Περιβάλλον Και Ανάπτυξη Των 

Ορεινών Περιοχών» Στο 

«Μαντείο» Δωδώνης Σάββατο 13 

Ιουλίου 

 

 

 

 
ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 

Το Σάββατο 13 Ιουλίου, στις 09:30, στο ξενοδοχείο «Πρυτανείο» στον οικισμό 

«Μαντείο» Δωδώνης, το μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Περιβάλλον και Ανάπτυξη των 

Ορεινών Περιοχών» του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και το Μετσόβιο Κέντρο 

Διεπιστημονικής Έρευνας παρουσιάζουν τις εργασίες για τον Δήμο Δωδώνης. 

Κάθε χρόνο το μεταπτυχιακό πρόγραμμα και το ερευνητικό κέντρο εστιάζουν σε μια 

ορεινή περιοχή, εργάζονται συστηματικά καθόλη τη διάρκεια της χρονιάς και 

παρουσιάζουν, στο τέλος της, τα αποτελέσματα στους άμεσα ενδιαφερόμενους: τους 

κατοίκους της περιοχής, που αγαπούν (και αγωνιούν) για το τόπο τους προσφέροντάς 

τους μια ευκαιρία να δουν χειροπιαστές προοπτικές ανάπτυξης μέσα από τη σκληρή 

δουλειά νέων επιστημόνων. 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

Δεν αρκούν μελέτες και ευχές 

για το Καλοδίκι 

 

 

 

 

 

 
Παρουσίαση της μελέτης για τη διαχείριση των υδάτινων πόρων σε συνδυασμό   με 

την  ειδική οικολογική αξιολόγηση στο Έλος Καλοδικίου, έγινε στην τελευταία 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου  Ηγουμενίτσας. 

Ο Δήμαρχος, επικεφαλής των παρατάξεων και δημοτικοί σύμβουλοι κατέθεσαν θέσεις 

και απόψεις για μία περιοχή μοναδικού κάλους. 

Οικολογικό θησαυρό την χαρακτήρισε ο Αντώνης Μπέζας και έναν από τους 

μοναδικούς υγρότοπους στην Ελλάδα. 

Στην περιοχή του Καλοδικίου έχουν καταγραφεί 301 είδη φυτών που ανήκουν σε 18 

βιοκοινωνίες, 120 είδη πουλιών, 20 είδη θηλαστικών, 11 είδη ερπετών,  5 είδη 

αμφίβιων και 7  διαφορετικοί τύποι οικοτόπων. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/13_10.html
https://www.epiruspost.gr/den-arkoyn-meletes-kai-eyches-gia-to-kal/
https://www.epiruspost.gr/den-arkoyn-meletes-kai-eyches-gia-to-kal/


Υπογράφηκε Η Σύμβαση Από Τον 

Δήμο Πάργας Για Την Δημιουργία 

Έργων Βελτίωσης & 

Εκσυγχρονισμού Αρδευτικών 

Δικτύων Τ.Ο.Ε.Β Αχέροντα 

 

 
Ο Δήμος Πάργας αποσκοπώντας στην στήριξη και ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα 

υπέγραψε την σύμβαση για έργα βελτίωσης και εκσυγχρονισμού αρδευτικών δικτύων 

του Τ.Ο.Ε.Β Αχέροντα ποσού ύψος 1.687.924.91€. Η παρούσα κατασκευή, αφορά την 

πλήρη αναβάθμιση μέρους του δικτύου για την διαχείριση  της άρδευσης με νερό από 

τον Αχέροντα και την αναβάθμιση αυτού όπου η σημερινή εικόνα είναι προβληματική 

λόγω απωλειών και παλαιότητας του δικτύου. 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

Μία που ήρθε στα Ιωάννινα, μία 

που πήραν στην Αθήνα το 

πυροσβεστικό ελικόπτερο.. 

 

 

 

 
Μία που ήρθε στα  Ιωάννινα, μία που το πήραν στην Αθήνα το ελικόπτερο της 

Πυροσβεστικής! 

Το γεγονός αυτό προκαλεί έντονες αντιδράσεις και μείζονα ερωτήματα για τον 

επιχειρησιακό σχεδιασμό καθώς αφήνει ακάλυπτη από αέρος την ευρύτερη περιοχή. 

Η  συνδρομή του ελικοπτέρου έχει αποδειχθεί πολύτιμη και η απουσία του από 

τα  Γιάννινα μόνο οργή προκαλεί. 

Η μετακίνηση του ελικοπτέρου προστίθεται στις… προληπτικές μετακινήσεις 

οχημάτων του Πυροσβεστικού Σώματος και δυνάμεων από την Ήπειρο στην Κόρινθο, 

κάτι που γίνεται συστηματικά τις μέρες αυτές. 

Η Ένωση Πυροσβεστικών Υπαλλήλων Ηπείρου με ανακοίνωσή της καταγγέλλει τόσο 

τις μετακινήσεις προσωπικού όσο και την μετακίνηση του μοναδικού ελικοπτέρου που 

έχει διατεθεί στην Ήπειρο. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_522.html
https://www.epiruspost.gr/mia-poy-irthe-sta-ioannina-mia-poy-piran/
https://www.epiruspost.gr/mia-poy-irthe-sta-ioannina-mia-poy-piran/
https://www.epiruspost.gr/mia-poy-irthe-sta-ioannina-mia-poy-piran/


“Στον πάγο” η αδειοδότηση 

του “φαραωνικού” 

φωτοβολταϊκού πάρκου στην 

Καμαρίνα Πρέβεζας 

 

 

 
Στο αρχείο τίθεται από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Ηπείρου -Δυτικής Μακεδονίας η διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης που 

αφορά στο φωτοβολταϊκό πάρκο ισχύος 95 MW για το οποίο υπήρχε αίτηση 

κατασκευής από μεγάλη εταιρία στην θέση “Καμαρίνα”Πρέβεζας. 

Οπως υπογραμμίζεται στο σκεπτικό των αρμόδιων υπηρεσιών τμήμα της έκτασης 

εμπίπτει στις διατάξεις δασικής νομοθεσίας , μέχρι στιγμής δεν έχει εκδοθεί σχετική 

γνωµοδότηση από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συµβούλιο του Υπουργείου Πολιτισμού 

ενώ υπάρχει τμήμα της έκτασης στο οποίο δεν επιτρέπεται η εγκατάσταση 

φωτοβολταϊκών σταθµών. 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 

 

Βρέθηκε ο πιο βρωμερός 

πλανήτης του διαστήματος 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι ερευνητές δεν αναζητούν ζωή σε αυτόν τον πλανήτη, επειδή είναι ένας γίγαντας 

βρωμερών αερίων. Ένας μακρινός πλανήτης γνωστός για τις κακές καιρικές συνθήκες 

του μυρίζει σαν σάπια αυγά, σύμφωνα με μια νέα μελέτη. 

Οι επιστήμονες, σύμφωνα με το BBC, μελέτησαν την ατμόσφαιρα του HD 189733 b, 

που έχει καυτές θερμοκρασίες και βροχόπτωση που μοιάζει σαν να πέφτουν γυαλιά, 

χρησιμοποιώντας δεδομένα από το διαστημικό τηλεσκόπιο James Webb. 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/ston-pago-i-adeiodotisi-tou-faraonikou-fotovoltaikou-parkou-stin-kamarina-prevezas/
https://epirusgate.gr/vrethike-o-pio-vromeros-planitis-tou-diastimatos/


Συνάντηση Γ. Στύλιου με 

τον υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

 

 

 

 

 

 

Εφ’ όλης της ύλης συνάντηση είχε ο Γιώργος Στύλιος με τον νέο Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα. Αφού του ευχήθηκε αρχικά καλή επιτυχία, 

επισημαίνοντας πως θα είναι δίπλα του σε ό,τι χρειαστεί, ο κ. Στύλιος, στη συνέχεια 

συζήτησε με τον Υπουργό τις προτεραιότητές του Υπουργείου για τα θέματα του 

πρωτογενή τομέα. 

Αναφέρθηκαν, συγκεκριμένα, στις μεταρρυθμίσεις του ΕΛΓΑ, των ΤΟΕΒ/ΓΟΕΒ και 

στη ψηφιοποίηση των υπηρεσιών του Υπουργείου. Ο κ. Στύλιος ενημέρωσε τον 

Υπουργό για τα βήματα προόδου που είχαν γίνει στα εν λόγω θέματα κατά την θητεία 

του καθώς και για δράσεις όπως ο «ηλεκτρονικός φάκελος». Ενώ υπογράμμισε την 

ανάγκη να δοθεί ακόμα μεγαλύτερη έμφαση στην ψηφιοποίηση και την 

αυτοματοποίηση του πρωτογενή τομέα, ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητα και τη 

βιωσιμότητά του. 

Περισσότερα:       maxitisartas.gr 

Ξεκίνησε ο πρώτος κύκλος 

καταπολέμησης εντόμων 

ομβρίων φρεατίων 

 

 

 

 

 

Πρόγραμμα υλοποίησης του 1ου Κύκλου καταπολέμησης εντόμων ομβρίων 

φρεατίων, στη Δημοτική Ενότητα Κερκυραίων. 

Στα πλαίσια της προστασίας και της προαγωγής της υγείας των πολιτών, ο Δήμος 

Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, συνεχίζει την υλοποίηση του πιλοτικού 

πρoγράμματος απεντόμωσης 1.000 φρεατίων όμβριων υδάτων για την εξυγίανση 

αυτών στη Δημοτική Ενότητα Κερκυραίων. 

Οι εργασίες διενεργούνται με εφαρμογές ψεκασμών από εδάφους, των 

χαρτογραφημένων φρεατίων ομβρίων υδάτων. 

Οι εργασίες απεντόμωσης σκοπεύουν να συμβάλλουν στην καταπολέμηση παντός 

είδους ανεπιθύμητων εντόμων υγειονομικής σημασίας, η παρουσία των οποίων 

ενδέχεται να δημιουργήσει εστίες μόλυνσης και να αποτελέσει σοβαρό κίνδυνο για το 

περιβάλλον και την υγιεινή των χώρων γενικότερα. 

 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

Περισσότερα:       corfupress.com 

 

https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=2&id=32350
https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%ce%be%ce%b5%ce%ba%ce%af%ce%bd%ce%b7%cf%83%ce%b5-%ce%bf-%cf%80%cf%81%cf%8e%cf%84%ce%bf%cf%82-%ce%ba%cf%8d%ce%ba%ce%bb%ce%bf%cf%82-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%b1%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%ad%ce%bc%ce%b7%cf%83/


Βουνό τα σκουπίδια σε πολλά 

χωριά του κεντρικού δήμου, λέει 

η ΛΑΣΥ 

 

 

Αυτό αναφέρει η ΛΑΣΥ Κεντρικής 

Κέρκυρας, η οποία παρουσιάζει και 

φωτογραφικό υλικό από τους Λιαπάδες και τους Σιναράδες. 

Αναλυτικά, η ΛΑΣΥ αναφέρει: 

ΒΟΥΝΑ ΣΚΟΥΠΙΔΙΩΝ ΣΕ ΠΟΛΛΑ ΧΩΡΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Τραγική είναι η κατάσταση με την αποκομιδή των απορριμμάτων σε πολλά χωριά του 

Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων, με βουνά σκουπιδιών να 

εμφανίζονται γύρω από τους κάδους και με τους κατοίκους να βρίσκονται σε 

απόγνωση. 

Είναι ξεκάθαρο ότι η αποκομιδή των απορριμμάτων δεν γίνεται με τη συχνότητα που 

απαιτείται με τα αποτελέσματα να είναι τραγικά και επικίνδυνα για τη δημόσια υγεία 

αλλά και το περιβάλλον. 

Ενδεικτικά και μόνο επισυνάπτουμε μία φωτογραφία από τις Λιαπάδες στο δρόμο που 

οδηγεί στην φημισμένη παραλία της Ροβινιάς και μία από τις Σιναράδες στον δρόμο 

προς τον Αι Γόρδη. Στο συγκεκριμένο σημείο μάλιστα, η Δημοτική Αρχή, 

συνεχίζοντας την πρακτική της προηγούμενης, έχει τοποθετήσει σχεδόν 20 κάδους 

(πράσινους και κίτρινους) δημιουργώντας αντικειμενικά στο σημείο μία μικρή 

χωματερή. Οι υποσχέσεις που είχαν δοθεί για μία πιο δίκαιη κατανομή των κάδων και 

διαφορετικό τρόπο διαχείρισης, έμειναν υποσχέσεις. 

Περισσότερα:       corfupress.com 

Νερό: “Κλείδωσε” Σαγιάδα με 

φράγμα και υδροηλεκτρικό; 

 

 

Μόνο αν συμβεί κάτι συνταρακτικό 

που δεν φαίνεται στον ορίζοντα, θα 

επιδιωχθεί άλλη λύση για την 

επίλυση του υδρευτικού προβλήματος της Κέρκυρας, όπως λένε ασφαλείς 

πληροφορίες, με τις περιοχές πάνω από τη Σαγιάδα να είναι σχεδόν σίγουρο ότι θα 

είναι αυτές που θα τροφοδοτούν το νησί με νερό! 

 Αν και οι οριστικές ή τυπικές αποφάσεις δεν έχουν ακόμα ληφθεί, οι πληροφορίες του 

CorfuPress.com αναφέρουν ότι υπηρεσιακοί παράγοντες των συναρμόδιων 

υπουργείων αλλά και τα στελέχη της Αυτοδιοίκησης της Κέρκυρας έχουν ήδη 

ακτινογραφήσει όλες τις δυνατές λύσεις (νερό από το Γαλάζιο Μάτι της Αλβανίας, 

αφαλάτωση, λιμνοδεξαμενές κλπ.) και έχουν καταλήξει ότι η συμφερότερη, 

γρηγορότερη αλλά και συγκριτικά με το όφελος οικονομικότερη και εύκολη στην 

υλοποίηση λύση είναι να αξιοποιηθούν πηγές σε περιοχές που βρίσκονται κοντά στην 

ελληνοαλβανική μεθόριο, σε τοποθεσίες πάνω από τη Σαγιάδα της Θεσπρωτίας. 

Και υδροηλεκτρικό για απόσβεση κόστους! 

Περισσότερα:       corfupress.com 
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https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1/%ce%bd%ce%b5%cf%81%cf%8c-%ce%ba%ce%bb%ce%b5%ce%af%ce%b4%cf%89%cf%83%ce%b5-%cf%83%ce%b1%ce%b3%ce%b9%ce%ac%ce%b4%ce%b1-%ce%bc%ce%b5-%cf%86%cf%81%ce%ac%ce%b3%ce%bc%ce%b1-%ce%ba%ce%b1/


Κέρκυρα: Οι νέες 

τεχνολογίες που 

ενσωματώνονται στο 

πρόγραμμα δακοκτονίας 

 

 

 

 

Νέες τεχνολογίες ενσωματώνονται στο πρόγραμμα δακοκτονίας στην Κέρκυρα. 

Σύμφωνα με τον κ. Μάρκο Αυλωνίτη, Καθηγητή Πληροφορικής Ιόνιου 

Πανεπιστημίου, στις δακοπαγίδες υπάρχουν αισθητήρες για τον έλεγχο της 

θερμοκρασίας και της υγρασίας, ενώ υπάρχει πλήρης παρακολούθηση του ελαιώνα για 

δάκο αλλά και άλλες ασθένειες. Όλα αυτά τα δεδομένα μπορεί να τα βλέπει κανείς 

μέσω υπολογιστή ή εφαρμογής στο κινητό. Ακόμη, όπως είπε, γίνεται καταμέτρηση 

του πληθυσμού με επεξεργασία της εικόνας, καθώς και χαρτογράφηση του ελαιώνα. 

Περισσότερα:       ertnews.gr 

 

 

Ηράκλειο: Ψηφιοποίηση 

των ελληνικών συλλογών 

φυσικής ιστορίας και 

δημιουργία ψηφιακού 

κόμβου με συντονιστή το 

Πανεπιστήμιο Κρήτης 

 

Στην ψηφιοποίηση με διεθνή πρότυπα μεγάλου μέρους των ελληνικών συλλογών 

φυσικής ιστορίας που διαθέτουν πανεπιστήμια και άλλοι επιστημονικοί φορείς της 

χώρας και στη διαμόρφωση ψηφιακού κόμβου που θα τις υποδεχθεί, προχωρά η χώρα 

μας, με τη συνεργασία οκτώ διαφορετικών φορέων από όλη την Ελλάδα και 

με συντονιστή το Πανεπιστήμιο Κρήτης. 

Πρόκειται για το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης του Πανεπιστημίου Κρήτης, 

το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστήμιο Πατρών, το Εθνικό & 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας, το 

Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων, το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 

Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου και το Πανεπιστήμιο Αιγαίου. 

Το έργο, συνολικού προϋπολογισμού 5,7 εκατομμυρίων ευρώ χρηματοδοτείται από το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας μέσω του Ελλάδα 2.0 του Εθνικού Σχεδίου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (NextGeneration EU). Αποτελεί έργο με ιδιαίτερη 

σημασία, καθώς οι ελληνικές συλλογές φυσικής ιστορίας, εκτός από μέρος της 

εθνικής πολιτιστικής κληρονομιάς, αποτελούν ανεκτίμητη εθνική υποδομή για τη 

μελέτη και εκτίμηση της βιοποικιλότητας και τη βάση για τη διαχρονική 

παρακολούθηση των επιπτώσεων των περιβαλλοντικών αλλαγών. 

Περισσότερα:       ertnews.gr 

 

 

https://www.ertnews.gr/video/kerkyra-oi-nees-texnologies-pou-ensomatonontai-sto-programma-dakoktonias/
https://www.ertnews.gr/roi-idiseon/irakleio-nea-epoxi-gia-to-mouseio-fysikis-istorias-tou-panepistimiou-kritis-me-tin-psifiopoiisi-ton-monadikon-syllogon-tou/


Ούτε λέξη για τον αποκλεισμό της 

Ηπείρου από το πρόγραμμα για 

αντιπυρικές ζώνες 

 

 

 

 
Ο αποκλεισμός των Δήμων της Ηπείρου από την πρόσκληση για την χρηματοδότηση 

κατασκευής αντιπυρικών ζωνών ήταν το θέμα της ερώτησης που είχε καταθέσει ο 

βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Γιάννης Τσίμαρης. 

Αντ’ αυτού ο Υπουργός Εσωτερικών επέλεξε να απαντήσει για την κατανομή 

πιστώσεων μέσω των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων, πιστώσεις οι οποίες αντιστοιχούν 

στο ένα περίπου εκατομμύριο για τους 18 Δήμους της Ηπείρου. 

Η κατανομή αυτή βέβαια ήταν γνωστή εδώ και καιρό και είναι ανάλογη για όλους τους 

Δήμους της χώρας. 

Όπως αναφέρεται στην απάντηση του Υπουργού ……………. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

 

Συγκροτείται Εθνική Επιτροπή 

για ζητήματα εκπαίδευσης και 

κατάρτισης των αγροτών 

 

 

 

 

 
Τη σύσταση συμβουλευτικού και γνωμοδοτικού οργάνου με την επωνυμία «Εθνική 

Επιτροπή ΑΚΙS (ΕΕΑΚΙS) αποφάσισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας, αποδεικνύοντας στην πράξη ότι η εκπαίδευση και 

κατάρτιση των αγροτών, αποτελεί ζήτημα πρώτης προτεραιότητας για την κυβέρνηση 

και το ΥΠΑΑΤ. 

Σύμφωνα με την υπουργική απόφαση σκοπός της Επιτροπής είναι «η τεχνοκρατική 

υποστήριξη του έργου του αρμόδιου Υπουργού στο σχεδιασμό και την άσκηση της εθνικής 

στρατηγικής η οποία θέτει στόχους και κατευθύνσεις σε θέματα έρευνας, καινοτομίας, 

κατάρτισης και εκπαίδευσης στον αγροδιατροφικό τομέα. Επί πλέον θέτει στόχους και 

κατευθύνσεις στο πλαίσιο της ενωσιακής  νομοθεσίας και των εθνικών προγραμματικών 

κειμένων των κρατών – μελών». 

Στην απόφαση περιγράφονται αναλυτικά τα καθήκοντα της Επιτροπής που θα έχει 

επιτελικό ρόλο και θα θέτει στόχους σε ζητήματα εκπαίδευσης, κατάρτισης, έρευνας 

και καινοτομίας. 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/oyte-lexi-gia-ton-apokleismo-tis-ipeir/
https://epirusgate.gr/sygkroteitai-ethniki-epitropi-gia-zitimata-ekpaidefsis-kai-katartisis-ton-agroton/


Νεογέννητο Αγριόγιδο Βρέθηκε Εγκλωβισμένο 

Στους Πρόποδες Του Σμόλικα /Πώς Σώθηκε 

 

 

 

 
 

Την  ιστορία από ένα νεογέννητο αγριόγιδο που 

βρέθηκε   εγκλωβισμένο σε βραχώδες σύμπλεγμα στους 

πρόποδες του Σμόλικα δημοσίευσε στο facebook 

η  Εταιρία   Προστασίας Περιβάλλοντος Καστοριάς   . 

Οπως γράφει ο κ .Νίκος Παναγιωτόπουλος  ,την Τετάρτη, 3/7 περιπατητής βρήκε στην 

περιοχή Βάλια Κίρνα, στους πρόποδες του Σμόλικα   το νεογέννητο Αγριόγιδο. Το 

ζωάκι ήταν εγκλωβισμένο μέσα σε βραχώδες σύμπλεγμα ενώ δεν υπήρχε πουθενά 

παρουσία ενηλίκου ατόμου. Αφού το απεγκλώβισε , ειδοποίησε την Μονάδα 

Διαχείρισης εθνικού πάρκου βόρειας Πινδου, τον σύλλογο προστασίας για το 

αγριογιδο Balkan chamois society & το δασαρχείο Γρεβενών στους οποίους και το 

παρέδωσε. Η μικρή «Ελπίδα» ήταν ελαφρώς αφυδατωμένη και έκλαιγε αναζητώντας 

φαγητό. Το δασαρχείο Γρεβενών ανέθεσε την ανατροφή του στην εταιρία προστασίας 

Εταιρία Προστασίας Περιβάλλοντος Καστοριάς Καστοριάς που λειτουργεί ως 

Υποσταθμός της ΑΝΙΜΑ - Σύλλογος Προστασίας και Περίθαλψης Άγριας Ζωής . Από 

χθες η  μικρή Ελπίδα είναι ιδιαίτερα ζωηρή, τρέφεται με γάλα και σε λίγο καιρό θα 

απολαμβάνει την παρέα των ορφανών ζαρκαδιών που επίσης ανατρέφει η ΑΝΙΜΑ.  

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

Ιωάννινα/Τοπική Κοινότητα Λιγκιάδων : 

Χωρίς Νερό Τα Ορεινά/ Κάθε Μέρα Και 

Χειρότερα Για Τον Πρωτογενή Τομέα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Χωρίς νερό τα ορεινά. Κάθε μέρα και χειρότερα για τον πρωτογενή  τομέα. Πρέπει να 

βρεθεί άμεση λύση από τους φορείς,σημειώνει σε σχετικό μήνυμά της στο epirus-tv-

news η Τοπική Κοινότητα Λιγκιάδων . 

"Δεν φθάνουν που δεν φθάνουν τα έσοδα τους για τροφές τώρα θα πληρώνουν και 

για μεταφορά νερού. 

Όλοι έχουν δίκαιο αλλά......."καταλήγει το σχετικό μήνυμα ... 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_248.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_583.html


Δύο υπερσύχρονα drones «ασπίδα» 

για την προστασία του Εθνικού 

Δρυμού της Πίνδου 

 

 

 

 
Δύο υπερσύγχρονα drones για τον εντοπισμό πυρκαγιών συμπληρώνουν την 

επιχειρησιακή δυναμική των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και της Πολιτικής 

Προστασίας για τη συνέχεια της αντιπυρικής περιόδου. 

Τα δύο drones θα επιτηρούν σε 24ωρη βάση τον Εθνικό Δρυμό της Βάλια Κάλντα και 

την ευρύτερη περιοχή, που αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα οικοσυστήματα της 

χώρας. 

Το ένα εγκαταστάθηκε το βράδυ της Τετάρτης στους Μηλιωτάδες και έκανε τις πρώτες 

δοκιμαστικές πτήσεις και λήψεις. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

 

Ποιες περιοχές της Ηπείρου 

κινδυνεύουν από πλημμύρες- 

Παρουσίαση του Σχεδίου 

Διαχείρισης 

 

 

 
Οι περιοχές της Ηπείρου που κινδυνεύουν από πλημμυρικά φαινόμενα αποτυπώνονται 

στο Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Λεκανών Απορροής. Σε ειδική 

εκδήλωση που έγινε στα Ιωάννινα παρουσιάστηκε η πρώτη αναθεώρηση του Σχεδίου 

ανοίγοντας έτσι και την δημόσια διαβούλευση. 

Πέρα από τις περιοχές που βρίσκονται σε κίνδυνο αναδείχθηκε ένα ακόμη σημαντικό 

ζήτημα. Κι αυτό σχετίζεται με αντιπλημμυρικά έργα για τα οποία έχουν εκπονηθεί ήδη 

μελέτες και βαίνουν προς ένταξη στο νέο ΕΣΠΑ. 

Για τον σχεδιασμό των έργων αυτών έχουν ληφθεί στοιχεία από το αρχικό σχέδιο τα 

οποία όμως σήμερα έχουν αλλάξει. 

Κατεύθυνση που δόθηκε είναι η επικαιροποίηση των μελετών αυτών κάτι όμως που θα 

κριθεί από τις ίδιες τις υπηρεσίες που ωριμάζουν τα έργα. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν τόσο από την Διεύθυνση Υδάτων όσο 

και από τους μελετητές που εκπόνησαν το σχέδιο, σχεδόν το 10% του υδατικού 

διαμερίσματος της Ηπείρου αποτελεί ζώνη πλημμύρες. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/dyo-ypersychrona-drones-aspida-gia-tin-pro/
https://www.epiruspost.gr/poies-perioches-tis-ipeiroy-kindyneyo/


Έκθεση για τα πετρώματα του 

Γεωπάρκου Βίκου-Αώου στην 

Αρίστη 

 

 

 

 
Το Παγκόσμιο Γεωπάρκο Βίκου-Αώου και το Ίδρυμα Ιωάννου Σαραλή διοργανώνουν 

έκθεση «Τα Πετρώματα του Παγκοσμίου Γεωπάρκου UNESCO Βίκου-Αώου στο 

Μικροσκόπιο: Πτυχές του εσωτερικού τους κόσμου». 

Η έκθεση θα είναι ανοιχτή ως τις 31 Αυγούστου 2024 στην έδρα του Ιδρύματος Σαραλή 

στην Αρίστη Ζαγορίου. 

Η έκθεση εγκαινιάστηκε στο πλαίσιο της επαναξιολόγησης του Γεωπάρκου από την 

UNESCO οπότε και η επιτροπή επισκέφθηκε την Αρίστη και το κτήριο του Ιδρύματος 

Σαραλή και συζήτησε με εκπροσώπους των πολιτιστικών φορέων του οικισμού. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

 

Η περιβαλλοντική οργάνωση 

iSea γιορτάζει την Ημέρα 

ευαισθητοποίησης για τους 

καρχαρίες 

 

 

 
Την Κυριακή 14 Ιουλίου στο Μενίδι Αιτωλοακαρνανίας, γιορτάζουν ίσως ένα από τα 

πιο παρεξηγημένα πλάσματα αυτού του πλανήτη, τα οποία συναντώνται στην Ελλάδα, 

και για κάποια από αυτά ο Αμβρακικός Κόλπος αποτελεί σημαντική περιοχή. 

Είναι Ημέρα ευαισθητοποίησης για τους καρχαρίες!!! 

Η περιβαλλοντική οργάνωση iSea εργάζεται συστηματικά στην περιοχή του 

Αμβρακικού Κόλπου, σε στενή συνεργασία με τους αλιείς και τα υπόλοιπα μέλη της 

τοπικής κοινότητας, και διατηρεί στο Μενίδι Αιτωλοακαρνανίας την ερευνητική της 

βάση. 

Εκτός από τα επιστημονικά δεδομένα που συλλέγονται στην περιοχή τα τελευταία 

χρόνια σχετικά με τους καρχαρίες και τα σαλάχια, πλέον έχουν συλλέξει συναρπαστικό 

υλικό από τη θαλάσσια βιοποικιλότητα του Αμβρακικού Κόλπου μέσα από τις 

ερευνητικές δραστηριότητες της καταδυτικής τους ομάδας και από τη χρήση 

υποβρύχιων καμερών. 

Περισσότερα:       epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/ekthesi-gia-ta-petromata-toy-geoparkoy/
https://epirusgate.gr/i-perivallontiki-organosi-isea-giortazei-tin-imera-evaisthitopoiisis-gia-tous-karcharies/


Επιτυχής επαναξιολόγηση για 

το Γεωπάρκο Βίκου-Αώου 

 

 

 

 

 
Μια ακόμη επαναξιολόγηση του Παγκόσμιου Γεωπάρκου UNESCO Βίκου-Αώου 

ολοκληρώθηκε με τη διατήρηση του τίτλου και αναδεικνύοντας ότι φορείς και κάτοικοι 

έχουν «αγκαλιάσει» την προσπάθεια, που προσδίδει προβολή και αποτελεί εχέγγυο για 

την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής.  

Η διαδικασία επαναξιολόγησης, που επαναλαμβάνεται κάθε τέσσερα έτη, στόχο έχει 

την επιβεβαίωση της εξαιρετικής αξίας του Γεωπάρκου καθώς και της συμμόρφωσής 

του με τα υψηλά πρότυπα, που απαιτούνται για τη διατήρηση του τίτλου του 

Παγκόσμιου Γεωπάρκου UNESCO.Μέλη της ειδικής αποστολής αξιολόγησης, που 

όρισε το Γραφείο Παγκόσμιων Γεωπάρκων της UNESCO, η Alessia Amorfini από το 

Γεωπάρκο Apuan Alps στην Ιταλία και η Nancy Sauer από το διακρατικό Γεωπάρκο 

Muskau Arch, που βρίσκεται στα σύνορα Γερμανίας- Πολωνίας, βρέθηκαν στην 

περιοχή από τις 3 ως τις 6 Ιουλίου, με σκοπό να διαπιστωθεί κατά πόσον η περιοχή του 

Βίκου- Αώου, που έχει οριστεί ως Γεωπάρκο από το 2010, συνεχίζει να πληροί τα 

κριτήρια ώστε να παραμείνει ως ισότιμο μέλος με τα υπόλοιπα 212 αναγνωρισμένα 

Παγκόσμια Γεωπάρκα από την UNESCO. 

Περισσότερα:       agon.gr 

Τμήμα Γεωπονίας Του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

Εκδήλωση Της Σύμπραξης 

Των Φορέων Για Τον 

Αμβρακικό «Amvrakikos 

Aliance» 

 

 

Το Τμήμα Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων σας προσκαλεί στην Εκδήλωση 

της σύμπραξης των φορέων για τον Αμβρακικό «Amvrakikos Aliance». 

Η εκδήλωση με τίτλο «Συμβάλλοντας στην αποτελεσματική διαχείριση του Εθνικού 

Πάρκου Αμβρακικού Κόλπου» θα πραγματοποιηθεί στο κτίριο της Βιβλιοθήκης, στην 

Πανεπιστημιούπολη των Κωστακιών Άρτας, την Παρασκευή 12 Ιουλίου 2024 και ώρα 

12:00-16:00. 

Ατζέντα Εκδήλωσης 

12.00-12.05: Καλωσόρισμα από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 

12.05-12.10: Καλωσόρισμα από τη Συμμαχία του Αμβρακικού 

12.10-12.15: Καλωσόρισμα από ΟΦΥΠΕΚΑ 

12.10-12.30: Αμβρακικός Κόλπος: Βιοποικιλότητα & Απειλές 

Περισσότερα:       ixotisartas.gr 

 

 

https://www.agon.gr/epikairotita/115718/epitychis-epanaxiologisi-gia-to-geoparko-vikoy-aooy/
https://ixotisartas.gr/%cf%84%ce%bc%ce%ae%ce%bc%ce%b1-%ce%b3%ce%b5%cf%89%cf%80%ce%bf%ce%bd%ce%af%ce%b1%cf%82-%cf%84%ce%bf%cf%85-%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bc%ce%af%ce%bf%cf%85-%ce%b9%cf%89-4/


Αργολίδα: Ξαφνικά 

«Φύτρωσαν» 80.000 

Στρέμματα Με Πορτοκάλια 

Και Πληρώθηκαν 

Συνδεδεμένη!!! 

 

 

 

Στο θέμα με την αύξηση των στρεμμάτων καλλιέργειας πορτοκαλιών το 2023 που 

φάνηκε στην πληρωμή της συνδεδεμένης επανέρχεται ο ΑγροΤύπος, καθώς με δεύτερη 

επιστολή της Διαρκούς Επιτροπής Συνεταιρισμών Αργολίδας (Δ.Ε.Σ.Α.) προς τον 

Πρωθυπουργό ζητά να μάθει που «φύτρωσαν» το 2023 ξαφνικά 80.000 στρέμματα με 

πορτοκάλια και έλαβαν επιδότηση από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Όπως υπογραμμίζεται στο ρεπορτάζ του ΑγροΤύπου ακόμη δεν υπάρχει επίσημη 

απάντηση από το ελληνικό κράτος για το θέμα αυτό που δείχνει για ακόμη μια φορά 

την απαξίωση που έχει οδηγηθεί ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου. 

Η επιστολή, που απηύθυνε στον Πρωθυπουργό, στις 08/05/2024, η ΔΕΣΑ με 

κοινοποίηση στον Υπουργό ΑΑΤ, αναφέρει τα ακόλουθα: 

Περισσότερα:       ixotisartas.gr 

Ο Μαύρος Ακανθώδης 

Αλευρώδης – Ευαισθησίες, 

Προσδοκίες Και Δράσεις 

 

 

 

 

 

Γράφει ο Ηλίας Ντζάνης, γεωπόνος 

Δεν είναι η πρώτη φορά που δημόσια εκφράζω τους όποιους μικρούς επαίνους, που με 

προσωπικά κριτήρια κρίνω, ότι κάποια δημόσια πρόσωπα το αξίζουν για τη προσφορά, 

το ήθος και τις ευαισθησίες τους απέναντι σε σοβαρά ζητήματα που απασχολούν την 

κοινωνία μας. Και αυτό, επιτρέψτε μου τον προσωπικό τόνο, το κάνω, όχι γιατί αυτοί 

το έχουν ανάγκη και το επιζητούν, αλλά γιατί πιστεύω ότι το έχει ανάγκη η ίδια η 

κοινωνία ως παράδειγμα αναφοράς για όλους μας. 

Η ιστορία με τον Μαύρο Ακανθώδη Αλευρώδη, την μαυρίλα όπως την αποκαλούν οι 

αγρότες μας, είναι γνωστή, αφού έχει αποδεκατίσει σε μεγάλο βαθμό τις μικρές 

μονάδες της καλλιέργειας των εσπεριδοειδών, απειλεί την αμπελοκαλλιέργεια καθώς 

και άλλα καλλιεργούμενα φυτά. Είναι γνωστό επίσης πως αργήσαμε ως πολιτεία να 

συνειδητοποιήσουμε τον κίνδυνο παρά τις προειδοποιήσεις κάποιων ειδικών για τους 

κινδύνους που ελλοχεύουν από την εισαγωγή και γρήγορη μετάδοση-επέκταση των 

λεγόμενων εισβολέων φυτοπαρασίτων, αφού από το 2016 – 2017 που εμφανίστηκε το 

έντομο αυτό, έχει εγκατασταθεί σε όλη τη Δυτική Ελλάδα και Ήπειρο και συνεχίζει 

την καταστρεπτική πορεία προς νότο. 

Περισσότερα:       ixotisartas.gr 

 

 

https://ixotisartas.gr/%ce%b1%cf%81%ce%b3%ce%bf%ce%bb%ce%af%ce%b4%ce%b1-%ce%be%ce%b1%cf%86%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ac-%cf%86%cf%8d%cf%84%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b1%ce%bd-80-000-%cf%83%cf%84%cf%81%ce%ad%ce%bc%ce%bc/
https://ixotisartas.gr/%ce%bf-%ce%bc%ce%b1%cf%8d%cf%81%ce%bf%cf%82-%ce%b1%ce%ba%ce%b1%ce%bd%ce%b8%cf%8e%ce%b4%ce%b7%cf%82-%ce%b1%ce%bb%ce%b5%cf%85%cf%81%cf%8e%ce%b4%ce%b7%cf%82-%ce%b5%cf%85%ce%b1%ce%b9%cf%83%ce%b8/


Επιμελητήριο Πρέβεζας: To έργο 

OliveOilMedNET απέκτησε 

Ιστοσελίδα 

 

 

 

 

 

 

Το έργο OliveOilMedNET, που υλοποιείται στα πλαίσια του Προγράμματος 

Συνεργασίας Interreg Euro-Med 2021-2027, σκοπεύει να αντιμετωπίσει κοινές 

εδαφικές προκλήσεις όσον αφορά τον ελαιοκομικό κλάδο στην περιοχή της 

Μεσογείου. Ο κύριος σκοπός του έργου OliveOilMedNet είναι η να βελτιώσει τον 

τομέα του ελαιολάδου εισάγοντας καινοτόμους και αποτελεσματικούς τρόπους.  

 
Εάν θέλετε να ενημερωθείτε για το έργο OliveOilMedNet με τίτλο ««Μεσογειακό 

Δίκτυο για την Προώθηση της βιωσιμότητας και αυθεντικότητας στον τομέα 

ελαιολάδου»,  συνδεθείτε στην ιστοσελίδα:  

https://oliveoilmednet.interreg-euro-med.eu/ 

Επιπλέον μπορείτε να τo ακολουθήσετε στο Facebook, στο Instagram στο youtube και 

στο Twitter (X). 

Περισσότερα:       tomistinenimerosi.gr 

 

Ο Σύλλογος Ερασιτεχνών 

Αλιέων Πρέβεζας εφιστά την 

προσοχή για την τήρηση των 

αποστάσεων στην παραλιακή 

ζώνη 

 

Ο Σύλλογος Ερασιτεχνών Αλιέων Πρέβεζας “ Ο Αμβρακικός” εφιστά στα μέλη του να 

είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στα σημεία που ψαρεύουν. 

Οπως χαρακτηριστικά αναφέρει το Δ.Σ του Συλλόγου παρά τις συστάσεις του για 

τήρηση αποστάσεων, όσον αφορά την ερασιτεχνική αλιεία από τον κόκκινο Φάρο προς 

το Βαθύ, κάποιοι επιτήδειοι συνεχίζουν να ψαρεύουν σε απαγορευμένη περιοχή 

κινδυνεύοντας οι ίδιοι να δεχθούν παράβαση, αλλά κυρίως θέτοντας σε κίνδυνο την 

προσπάθεια που καταβάλλει εδώ κι 1 περίπου χρόνο ο Σύλλογος για άρση 

άρση απαγορεύσεων σε κάποιες περιοχές. Υπενθυμίζει δε για μια ακόμη φορά και 

συνιστά σε όλους τους ερασιτέχνες ( μέλη του συλλόγου και μη),εάν επιθυμούν να 

ψαρέψουν να κατευθύνονται από τον κόκκινο Φάρο και προς τη Βρυσούλα. 

Περισσότερα:       tomistinenimerosi.gr 

 

 

https://oliveoilmednet.interreg-euro-med.eu/
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/07/%ce%b5%cf%80%ce%b9%ce%bc%ce%b5%ce%bb%ce%b7%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%80%cf%81%ce%ad%ce%b2%ce%b5%ce%b6%ce%b1%cf%82-to-%ce%ad%cf%81%ce%b3%ce%bf-oliveoilmednet-%ce%b1%cf%80%ce%ad%ce%ba%cf%84.html
https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/07/%ce%bf-%cf%83%cf%8d%ce%bb%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%bf%cf%82-%ce%b5%cf%81%ce%b1%cf%83%ce%b9%cf%84%ce%b5%cf%87%ce%bd%cf%8e%ce%bd-%ce%b1%ce%bb%ce%b9%ce%ad%cf%89%ce%bd-%cf%80%cf%81%ce%ad%ce%b2%ce%b5%ce%b6.html


Κέρκυρα: 

Πραγματοποιήθηκε η 

ημερίδα διαβούλευσης για 

τα σχέδια διαχείρισης 

κινδύνων πλημμύρας 

 

 
Με ευρεία συμμετοχή και μεγάλο ενδιαφέρον έλαβε χώρα στο Δημοτικό Θέατρο της 

Κέρκυρας, την Τρίτη, η Ημερίδα Διαβούλευσης, τη οποία διοργάνωσε η Γενική 

Διεύθυνση Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, σε συνεργασία με 

τη Διεύθυνση Υδάτων Ιονίου της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής 

Ελλάδας & Ιονίου, με θέμα: «1η Αναθεώρηση του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων 

Πλημμύρας Λεκανών Απορροής Ποταμών Ιονίων Νήσων». 

Την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων εκπροσώπησαν ο Περιφερειάρχης, Γιάννης Τρεπεκλής 

και ο Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Σπύρος Ιωάννου, ενώ το 

«παρών» έδωσε πλήθος εκπροσώπων της Αυτοδιοίκησης και διαφόρων φορέων και 

οργανώσεων από την Κέρκυρα και τα Ιόνια Νησιά. 

Στην Ημερίδα Διαβούλευσης παρουσιάστηκαν, μεταξύ άλλων, υδρολογικές και 

υδραυλικές προσομοιώσεις, χάρτες επικινδυνότητας πλημμύρας και κινδύνων 

πλημμύρας λεκανών απορροής ποταμών για την Κέρκυρα & τους Παξούς, τη Λευκάδα, 

τη Ζάκυνθο, την Κεφαλονιά & την Ιθάκη, όπως επίσης οι στόχοι και το πρόγραμμα 

μέτρων σχεδίου διαχείρισης κινδύνων πλημμύρας, αλλά και ανάλυση περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων του σχεδίου διαχείρισης κινδύνων πλημμύρας. 

Περισσότερα:       corfupress.com 

Κέρκυρα: Διακοπές νερού 2-4 το 

βράδυ στην πόλη – Στ. Πουλημένος: 

Έχουν στερέψει οι γεωτρήσεις. 

 

Ως έκτακτη ανάγκη χαρακτήρισε την 

κατάσταση με το νερό σε κάποιες περιοχές ο 

Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας, Στ. 

Πουλημένος. 

Ο κ. Πουλημένος τόνισε ότι κατάσταση με τις γεωτρήσεις που πλέον δεν έχουν νερό 

είναι τραγική! 

Όπως είπε: «Η υδροδότηση στο κέντρο της πόλης έχει ομαλοποιηθεί, απλά το 

τελευταίο διάστημα προχωράμε σε διακοπή του νερού από τις 02:00 μέχρι τις 04:00. Η 

διακοπή ήταν τρίωρη και τώρα έχει γίνει δίωρη. Στην πόλη είναι φυσιολογική η 

υδροδότηση και φτάνει το νερό και στα υψηλότερα σημεία. 

Το σοβαρότερο πρόβλημα το αντιμετωπίζουμε τώρα στην περιοχή Κάτω Γαρούνα, 

καθώς υπήρχαν τρεις γεωτρήσεις και οι δυο έχουν στερέψει απολύτως και αυτές 

υδροδοτούσαν το τουριστικό χωριό του Αγίου Γορδίου. 

Η τρίτη γεώτρηση δίνει τη μισή ποσότητα νερού από ότι αρχικά έδινε, δηλαδή στερεύει 

και αυτή. Οι συνθήκες εκεί πλέον είναι έκτακτης ανάγκης. 

Περισσότερα:       corfutvnews.gr 

 

 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%ce%ba%ce%ad%cf%81%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b1-%cf%80%cf%81%ce%b1%ce%b3%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%cf%80%ce%bf%ce%b9%ce%ae%ce%b8%ce%b7%ce%ba%ce%b5-%ce%b7-%ce%b7%ce%bc%ce%b5%cf%81%ce%af%ce%b4%ce%b1-%ce%b4/
https://corfutvnews.gr/kerkyra-diakopes-nerou-2-4-to-vrady-stin-poli-st-poulimenos-echoun-sterepsei-oi-geotriseis/


Πρωτοπόρα Στην Ευρώπη Η 

Ελλάδα Στα Ζητήματα 

Συλλογής Αλιευτικών 

Δεδομένων 

 

 

 

 
Την καλύτερη αξιολόγηση μεταξύ των Χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην 

υλοποίηση του Εθνικού Προγράμματος Συλλογής Αλιευτικών Δεδομένων (ΕΠΣΑΔ) 

2023, έχει η Ελλάδα. 

Ειδικότερα, η χώρα μας, όπως και η Γερμανία, αξιολογήθηκε θετικά σε όλες τις 

δράσεις, υλοποιώντας ποσοστό μεγαλύτερο του 90%, με αποτέλεσμα να 

χρησιμοποιηθεί ως πρότυπη χώρα σε κάποιες από αυτές, όπως επί παραδείγματι στην 

Ερασιτεχνική Αλιεία. 

Πρόκειται για το επιστέγασμα συστηματικής δουλειάς που οφείλεται στους ερευνητές 

και το προσωπικό του ΕΛΓΟ-Δήμητρα και του ΕΛΚΕΘΕ και της Γενικής Διεύθυνσης 

Αλιείας του ΥΠΑΑΤ. 

Το Εθνικό Πρόγραμμα Συλλογής Αλιευτικών Δεδομένων, είναι ένα ιδιαίτερα 

απαιτητικό αυτοτελές πολυετές πρόγραμμα, η υλοποίηση του οποίου αποτελεί 

υποχρέωση κάθε κράτους μέλους της Ε.Ε., ώστε να τεκμηριώνονται επιστημονικά οι 

επιλογές της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής. 

Περισσότερα:       epirus-tv-news.gr 

Βήματα μπροστά για τη διευθέτηση 

της κοίτης του Αράχθου 

 

 

 

 
Με τον Γενικό Γραμματέα Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων, Πέτρο Βαρελίδη, είχε 

συνάντηση ο δήμαρχος Αρταίων Χριστόφορος Σιαφάκας. Κύριο σημείο της 

συζήτησης  ήταν η προώθηση της διευθέτησης της κοίτης του ποταμού Αράχθου, ένα 

έργο μείζονος σημασίας για την περιοχή. 

Στη συνάντηση παρόντες ήταν επίσης η μελετήτρια του υπουργείου Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας, κ. Ξανθοπούλου και ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Αρταίων 

Χρήστος Παπανικολάου. 

Σε κλίμα φιλικό ανταλλάχθηκαν απόψεις και προτάσεις και από τις δύο πλευρές και 

αποφασίστηκε η άμεση προώθηση και συνέχιση των απαραίτητων ενεργειών. Η λύση 

που προτείνεται περιλαμβάνει την κατασκευή διπλής υπόγειας σήραγγας, η οποία θα 

ξεκινά από την περιοχή του στρατοπέδου Παπακώστα, θα διαπερνά το λόφο Περάνθης 

και θα καταλήγει στον Άραχθο. Η θετική εισήγηση του Κεντρικού Αρχαιολογικού 

Συμβουλίου (ΚΑΣ) για την κατασκευή αυτής της διπλής σήραγγας αποτελεί σημαντικό 

βήμα για την υλοποίηση αυτής της επιλογής. 

Περισσότερα:       epiruspost.gr 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_650.html
https://www.epiruspost.gr/vimata-mprosta-gia-ti-dieythetisi-tis-k/


Δήμος Ιωαννιτών: Δεν Έχουν 

Ολοκληρωθεί Ακόμα Οι «Γωνιές 

Ανακύκλωσης» 

 

 

 

 
Ο δήμος Ιωαννιτών ενημερώνει ότι η ολοκλήρωση του έργου «Γωνιές 

ανακύκλωσης» που χρηματοδοτούνται από το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» είναι 

σε εξέλιξη και η λειτουργία τους δεν έχει ακόμα ξεκινήσει. 

Πρόκειται για μια δράση η οποία προβλέφτηκε από το Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης 

Απορριμμάτων στη λογική της ολοκληρωμένης διαχείρισης από τη δημοτική αρχή 

της «Ενότητας Πολιτών Νέα Γιάννενα» στην προηγούμενη θητεία της, ωστόσο ο 

τρόπος με τον οποίο δημοπρατήθηκε το έργο στην προηγούμενη δημοτική περίοδο 

έχει δημιουργήσει ορισμένα προβλήματα. 

Σύμφωνα με την σύμβαση που έχει υπογραφεί με τον ανάδοχο και η οποία 

περιλαμβάνει δύο υποέργα, στα όρια του δήμου θα δημιουργηθούν 11 γωνιές 

ανακύκλωσης ως εξής: 

Περισσότερα:      epirus-tv-news.gr 

Οι Προϋποθέσεις Και Δεσμεύσεις 

Για Το Πρόγραμμα Νέων Γεωργών – 

Έως Και 40.000 € Σε Κάθε 

Δικαιούχο – Προϋπολογισμός 410 

Εκατ. Ευρώ 

Κώστας Τσιάρας: Η κυβέρνηση επενδύει στους νέους αγρότες 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας & ο αρμόδιος 

Υφυπουργός, Διονύσης Σταμενίτης σε συνεργασία με τον Γενικό Γραμματέα 

Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Δημήτρη Παπαγιαννίδη, στο πλαίσιο του ΣΣ ΚΑΠ 

2023 – 2027, ανακοινώνουν την ανάρτηση για διαβούλευση σχεδίου απόφασης 

λεπτομερειών εφαρμογής της Παρέμβασης «Π3-75.1 – Εγκατάσταση γεωργών νεαρής 

ηλικίας» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της 

Ελλάδας 2023 – 2027, Προϋπολογισμού 410 εκατ. ευρώ. 

Στόχος της παρέμβασης «Π3-75.1 – Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας» είναι η 

προσέλκυση και διατήρηση στον τομέα νέων σε ηλικία γεωργών, η διευκόλυνση της 

βιώσιμης επιχειρηματικής ανάπτυξης σε αγροτικές περιοχές καθώς και η προώθηση 

της απασχόλησης, της ανάπτυξης, της ισότητας των φύλων, συμπεριλαμβανομένης της 

συμμετοχής των γυναικών στη γεωργία. 

Στο πλαίσιο αυτό προβλέπεται η παροχή κατ’ αποκοπή οικονομικής στήριξης σε νέους 

προκειμένου να εγκατασταθούν για πρώτη φορά ως αρχηγοί σε γεωργική 

εκμετάλλευση, υλοποιώντας επιχειρηματικό σχέδιο ανάπτυξης της γεωργικής τους 

εκμετάλλευσης. 

Οι προϋποθέσεις 

Περισσότερα:      epirus-tv-news.gr 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_593.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/40000-410.html


Σε εγρήγορση οι αρχές για κρούσμα 

πανώλης σε εκτροφή αιγοπροβάτων 

στην Καλαμπάκα 

 

 

Κατόπιν ενημέρωσης από την αρμόδια κτηνιατρική αρχή, τέθηκε υποψία εμφάνισης 

της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών σε εκτροφή αιγοπροβάτων στην Δημοτική 

Ενότητα Καλαμπάκας, του Δήμου Μετεώρων, της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων, 

της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Στη συνέχεια έγινε αποστολή δειγμάτων, διενεργήθηκαν 

εργαστηριακές εξετάσεις στη Διεύθυνση Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών (εθνικό 

εργαστήριο αναφοράς για τη νόσο) και κατόπιν ολοκλήρωσης αυτών στις 11/07/2024, 

τα αποτελέσματα ήταν θετικά. 

Από τις αρμόδιες κτηνιατρικές υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων και τις τοπικές κτηνιατρικές αρχές της Π.Ε. Τρικάλων έχουν ληφθεί όλα τα 

απαραίτητα μέτρα για την αντιμετώπιση του νοσήματος και συγκεκριμένα: 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

 

Επιστολή Μπέγκα σε Υπουργό 

Περιβάλλοντος: Γιατί σταμάτησαν τα 

έργα του φυσικού αερίου στα 

Γιάννενα; 

 

 

 

Επιστολή στον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας την οποία κοινοποιεί και στη 

ΔΕΔΑ, σχετικά με τη διακοπή των εργασιών στο δίκτυο υποδομής του φυσικού αερίου 

στα Γιάννενα, έστειλε ο δήμαρχος Ιωαννίνων, Θωμάς Μπέγκας. 

Όπως αναφέρει σε αυτή ο Δήμος Ιωαννιτών έχει εκφράσει δημόσια την ικανοποίησή 

του για την απόφαση της ΔΕΔΑ να αναπτύξει το δίκτυο διανομής Φυσικού Αερίου 

στην Περιφέρεια Ηπείρου, ενώ έχει συμμετάσχει ενεργά στη φάση της διαβούλευσης 

της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ) σχετικά με το Πρόγραμμα Ανάπτυξης 

Δικτύου Διανομής της Δημόσιας Επιχείρησης Δικτύων Διανομής Αερίου Α.Ε. 

αναγνωρίζοντας τα πολλαπλά οφέλη που θα προκύψουν για τον τόπο μας. 

Ωστόσο ζητά επίσημη ενημέρωση για τη διακοπή των έργων καθώς κι αν έχει αλλάξει 

κάτι στην σύμβαση με τον ανάδοχο. 

Αναλυτικά η επιστολή αναφέρει τα εξής: 

Περισσότερα:      epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/se-egrigorsi-oi-arches-gia-kroysma-pano/
https://epirusgate.gr/epistoli-begka-se-ypourgo-perivallontos-giati-stamatisan-ta-erga-tou-fysikou-aeriou-sta-giannena/


Σε πολύ καλά επίπεδα η η παραγωγή 

αλιευμάτων στις λιμνοθάλασσες της ΠΕ 

Πρέβεζας – Δείτε αναλυτικά την ετήσια έκθεση 

ελέγχου 

 

 

 

Ετήσια έκθεση ελέγχου Λιμνοθαλασσών ΠΕ Πρέβεζας («Μάζωμα», «Τσοπέλι», 

«Πωγωνίτσα» & «Βαθύ») για την αλ. περίοδο 2023-2024 

Γενικά  

Οι λιμνοθάλασσες της ΠΕ Πρέβεζας μισθώνονται στο σύνολό τους παραδοσιακά στον 

Αλιευτικό Συνεταιρισμό Πρέβεζας. Οι μισθώσεις αυτές ξεκινούν από το 1945 για τις 

τρεις λιμνοθάλασσες (Μάζωμα, Τσοπέλι & Πωγωνίτσα) ενώ το Βαθύ μισθώνεται από 

το 1960 που είναι η χρονιά κατά την οποία δημιουργήθηκε τεχνητά μετά την 

κατασκευή του δρόμου προς το Μαργαρώνα Πρέβεζας. Εντός του 2022 μισθώθηκαν 

εκ νέου στον Αλ. Συνεταιρισμό Πρέβεζας σύμφωνα με την από 01/03/2022 Σύμβαση 

10ετούς Αναμίσθωσης. Η διαδικασία για την μίσθωση ήταν αυτή της Απευθείας 

Ανάθεσης (άρθρο 50 του Ν.Δ. 420/1970). Η προαναφερόμενη σύμβαση λήγει την 

τελευταία μέρα του Φεβρουαρίου του 2032. 

Α. Παραγωγικά στοιχεία εκμετάλλευσης  

Περισσότερα:      prevezanews.gr 

ΔΕΥΑΚ: Μέτρα γενικού 

περιορισμού της κατανάλωσης νερού 

 

 

 

 
Ανακοίνωση της ΔΕΥΑΚ εξαιτίας της ξηρασίας- ανομβρίας που επικρατεί. 

Το νησί μας αντιμετωπίζει και αυτό οξύ πρόβλημα λειψυδρίας, λόγω της 

παρατεταμένης ανομβρίας, της αλλαγής των κλιματικών συνθηκών αλλά και των 

αυξημένων αναγκών σε υδροδότηση που παρουσιάζονται . 

Οι γεωτρήσεις μας έχουν αρχίσει να υπολειτουργούν ή να στερεύουν, με αποτέλεσμα 

να είμαστε αναγκασμένοι- σύμφωνα και με σχετικό έγγραφο προειδοποίησης της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελ/νήσου Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου- να εφαρμόσουμε 

μέτρα περιορισμού στην χρήση του νερού. 

Υπενθυμίζεται ότι το νερό που παρέχει η ΔΙΑΔΕΥΑΚ προορίζεται για υδρευτικές 

ανάγκες και όχι για άρδευση και η χρήση του από τους καταναλωτές πρέπει να γίνεται 

με σύνεση. 

Έτσι αποφασίστηκε η λήψη μέτρων γενικού περιορισμού της κατανάλωσης και 

ενημέρωσης όπως : 

Περισσότερα:      corfupress.com 

 

https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/107402-se-poly-kala-epipeda-i-i-paragogi-alieymaton-stis-limnothalasses-tis-pe-prevezas-deite-analytika-tin-etisia-ekthesi-elegchoy/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1/%ce%b4%ce%b5%cf%85%ce%b1%ce%ba-%ce%bc%ce%ad%cf%84%cf%81%ce%b1-%ce%b3%ce%b5%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%bf%cf%8d-%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%b9%ce%bf%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%cf%8d-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%ba/


Στην Κέρκυρα ο Λέκκας για την 

κλιματική αλλαγή 

 

 

 

 

 
Ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, Γιάννης Τρεπεκλής θα υποδεχτεί την Παρασκευή 

στο γραφείο του, στην έδρα της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων τον Καθηγητή Δυναμικής 

Τεκτονικής, Εφαρμοσμένης Γεωλογίας & Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών, 

Ευθύμιο Λέκκα. 

Στη συνάντηση, στην οποία μεταξύ άλλων θα παρευρεθούν ο Δήμαρχος Κεντρικής 

Κέρκυρας, ο Πρύτανης του Ιονίου Πανεπιστημίου, εκπρόσωποι από την Πυροσβεστική 

Υπηρεσία και το ΤΕΕ, θα συζητηθούν θέματα όπως: 

– Τοπικό Σχέδιο Προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή με εστίαση στην Παλιά Πόλη 

της Κέρκυρας στο πλαίσιο της ΟΣΒΑΑΚ 

–Μείωση διακινδύνευσης καταστροφών στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

– Επικίνδυνες παραλίες στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (π.χ. “Ναυάγιο” Ζακύνθου) 

Περισσότερα:      corfupress.com 

 

Περιφέρεια: Ξεκίνησαν οι εργασίες 

καθαρισμού και εκβάθυνσης του ποταμιού 

στον Ποταμό 

 

 

 

 

 
ΚΕΡΚΥΡΑ. Σε εξέλιξη είναι οι εργασίες στο ποτάμι του Ποταμού στην Κέρκυρα, οι 

οποίες αφορούν σε εκβάθυνση του ποταμιού, καθαρισμό του από τα φερτά υλικά και 

διαμόρφωση των εκβολών του. 

Όπως επισημαίνει σε ανακοίνωσή της η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, ήδη ο εργολάβος 

έχει εγκαταστήσει ειδικά μηχανήματα, προκειμένου να ολοκληρωθούν οι απαραίτητες 

εργασίες στο προβλεπόμενο χρονικό διάστημα. 

Οι εργασίες κατ' εκτίμηση της ΠΙΝ, αναμένεται να έχουν ολοκληρωθεί μέχρι το 

φθινόπωρο, ούτως ώστε όταν θ’ αρχίσουν οι πρώτες έντονες βροχοπτώσεις στην 

Κέρκυρα, να είναι αναβαθμισμένη η δυνατότητα απορρόφησης του ποταμιού και να 

έχει προετοιμαστεί κατάλληλα η λεκάνη απορροής ομβρίων υδάτων. 

Περισσότερα:      enimerosi.com 
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https://enimerosi.com/news/89141/perifereia-ksekinisan-oi-ergasies-katharismou-kai-ekbathunsis-tou-potamiou-ston-potamo


Mελέτη του Ινστιτούτου 

Εργασίας της ΓΣΕΕ για το 

αγροτροφικό σύστημα και την 

ελληνική οικονομία 

 

 

 
Το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ έδωσε στη δημοσιότητα την έκδοση – μελέτη με 

τίτλο Αγροτροφικό σύστημα: Συμβολή στον μετασχηματισμό του αναπτυξιακού 

υποδείγματος της ελληνικής οικονομίας, με συγγραφέα τον Επίκουρο Καθηγητή του 

Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Ευάγγελο 

Νικολαΐδη. 

Όπως επισημαίνει το ΙΝΕ-ΓΣΕΕ: «Σε μια περίοδο κατά την οποία η δημόσια συζήτηση 

για το αγροτροφικό σύστημα και τον μετασχηματισμό του παραγωγικού υποδείγματος 

της ελληνικής οικονομίας γίνεται με όρους που υποτιμούν τα ποιοτικά χαρακτηριστικά 

της ανάπτυξης (ποιότητα διατροφής, διατήρηση περιβαλλοντικών όρων για την 

παραγωγική διαδικασία, συμβολή στην περιφερειακή ανάπτυξη κ.λπ.), η παρούσα 

μελέτη επιχειρεί αναδείξει μια διαφορετική οπτική. 

Περισσότερα:      ertnews.gr 

Σεισμική δόνηση στη 

Φιλιππιάδα, έγινε αισθητή ως τα 

Γιάννενα 

 

 

 

 
Ασθενής σεισμική δόνηση μεγέθους 4 βαθμών της Κλίμακας Ρίχτερ σημειώθηκε στις 

09:48 το πρωί της Παρασκευής. 

Σύμφωνα με το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο Αθηνών, το επίκεντρο του σεισμού βρίσκεται 

11-12 χιλιόμετρα βόρεια της Φιλιππιάδας κοντά στον Κερασώνα Πρέβεζας και πέραν 

της Άρτας έγινε αισθητός μέχρι τα Ιωάννινα. 

Εστιακό βάθος 5 χιλιόμετρα είχε το φαινόμενο. 

Δεν έχουν αναφερθεί ως τώρα ζημιές. 

Περισσότερα:      epirusgate.gr 
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